
İSTANBUL CUMHURİYET 
BAŞSAVCISI FATİH DÖNMEZ

HAZİNE ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, “Küresel ekonomide risk işta-
hı büyümeye göre güçlü” dedi. Şimşek 
“Küresel ekonomi yaşadığımız belirsiz-
likler, sistem mimarisindeki birtakım 
sıkıntılara rağmen epey dirençli. Geçen 
yıl yüzde 3,2 oranında büyüdü. Önem-
li belirsizliklerin yaşandığı bir dönem 
geçti. İçinden geçtiğimiz konjonktürü 
dikkate alırsak makul büyüme. Geliş-
mekte olan ülkeler daha hızlı büyüyor. 
800’den fazla yatırımcıyla görüştüm. 
Spekülasyonlar artık karşılık bulmu-
yor. KKM’den başarılı bir çıkış yap-
tık. Enflasyonda mart, nisan ve mayıs-
ta geçmiş dönem ortalamalarının altına 
düşebiliriz. Gündemimizde vergi artışı 
yok” dedi. HABER MERKEZİ

İSTANBUL Cumhuriyet Başsavcı-
lığı’nın yürüttüğü ve kamuoyunda 
“futbolda bahis-şike” soruşturması 
olarak bilinen dosya kapsamında, 
profesyonel liglerde görev yapan 
bazı kulüp yöneticilerine yöne-
lik operasyon düzenlendi. Soruş-
turma çerçevesinde bazı kulüp 
yöneticilerinin bahis hesaplarının 
bulunduğu ve yöneticisi oldukla-
rı takımın oynadığı müsabakalar-
da rakip takım lehine bahis oyna-
dıklarının tespit edilmesi üzerine 
işlem başlatıldı. Şüphelilerin, 6222 
sayılı Sporda Şiddet ve Düzensiz-
liğin Önlenmesine Dair Kanun’un 
11’inci maddesine muhalefet ettik-
leri iddiasıyla İstanbul merkezli 
10 farklı ilde 33 adrese eş zamanlı 
operasyon düzenlendi.

32 KİŞİ GÖZALTINDA, 1 FİRARİ
OPERASYONLARDA arama ve el 
koyma işlemleri yapılırken, 33 şüp-
heli hakkında gözaltı kararı veril-
di. 32 şüpheli gözaltına alınırken, 
1 şüphelinin yakalanmasına yöne-
lik çalışmaların sürdüğü öğrenil-
di. Göz gözaltına alınanlar arasın-
da Antalyaspor, Adana Demirspor, 
Bodrumspor, Göztepe, Giresuns-
por, Konyaspor, Alanyaspor, Deniz-
lispor, Kocaelispor, Gençlerbirliği 
ve Sivasspor’da görev yaptığı belir-
tilen bazı yöneticilerin bulundu-
ğu bildirildi. Soruşturma çok yönlü 
olarak devam ediyor. AA

Bakan Fidan: Gazze’de 
önemli bir eşik aşılmıştır

Klon Ödeme ve PBM 
Tech, TMSF’ye devredildi

Şiddetli yağış ve 
fırtına bastıracak

Baruş, Erzurum 
Valiliği’ne getirildi

Türkiye’de 1011 ekstrem 
meteorolojik olay oluştu

ABD Başkanı Donald Trump’ın kur-
duğu Barış Kurulu ilk toplantısı-
nı Washington’da yaptı. 47 ülke-
den temsilcinin yer aldığı toplantıda 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ı Dışişleri Bakanı Hakan Fidan 
temsil etti. Toplantının ardından 
konuşan Bakan Fidan, Gazze’ye 20 
bin deprem konteyneri gönderileceği-
ni belirtti. Ayrıca polis gücünün eği-
timi ve asker gönderme konusunda 
hazır olduklarını söyledi ve “Gazze 
için önemli bir eşik aşıldı” dedi. AA

YASA dışı bahis suçu işleyen grupla-
ra finansal altyapı sağladığı gerekçe-
siyle Klon Ödeme Kuruluşu ve PBM 
Tech Bilişim’e TMSF kayyum olarak 
atandı. AA

METEOROLOJİDEN elde edilen bil-
gilere göre Batı illerinde bugünden 
itibaren şiddetli fırtınayla birlikte 
yağış etkisini gösterecek. Yarın Antal-
ya ve İzmir çevrelerinde sağanak çok 
kuvvetli olacak. Yetkililer, vatandaş-
ları sel baskınlarına karşı uyardı. AA

AFYONKARAHİSAR, Hakkari, Uşak, 
Erzurum ve Gümüşhane Valiliğine iliş-
kin atama kararları Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın imzası ile yayımlanan 
karara göre, Cumhurbaşkanlığı Kararna-
mesinin 2 ve 3’üncü maddeleri gereğin-
ce Afyonkarahisar Valiliğine Uşak Vali-
si Naci Aktaş, Hakkari Valiliğine Nüfus 
ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürü 
İbrahim Taşyapan, Uşak Valiliğine Des-
tek Hizmetleri Dairesi Başkanı Serdar 
Kartal, Erzurum Valiliğine Gümüşhane 
Valisi Aydın Baruş ve Gümüşhane Vali-
liğine Vali-Mülkiye Başmüfettişi Cevdet 
Atay’ın ataması yapıldı. AA

TÜRKİYE’DE geçen yıl büyük çoğun-
luğu fırtına, şiddetli yağış ve sel olmak 
üzere 1011 ekstrem meteorolojik olay 
meydana geldi. 220 meteoroloji göz-
lem istasyonundan elde edilen veriler 
doğrultusunda geçen yıl Türkiye’nin 
ortalama sıcaklığı 15,1 derece oldu. 
Bu değer, 1991-2020 ortalaması 13,9 
derecenin 1,2 derece üzerinde gerçek-
leşerek son 55 yılın en sıcak beşin-
ci yılı olarak kayıtlara geçti. Geçen yıl 
ortalama sıcaklığı 26,9 dereceyle son 
55 yılın en sıcak temmuz ayı yaşandı, 
ortalama 25,5 dereceyle en sıcak ikin-
ci yaz mevsimi kaydedildi. AA
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İstanbul merkezli 10 ilde düzenlenen operasyonda, Antalya, Adana Demir, 
Bodrum, Göztepe, Giresun, Konya, Alanya, Denizli, Kocaeli, Gençlerbirliği ve 
Sivas’da görevli bazı kulüp yöneticilerinin kendi takımlarının maçlarına rakip 
lehine bahis oynadığı tespit edildi. 32 kişi gözaltına alınırken, 1 şüpheli aranıyor

HSK 1. Dairesin-
ce, İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığı-
na İstanbul Anadolu 
Cumhuriyet Başsav-
cısı Fatih Dönmez 
getirildi. Anka-
ra Cumhuriyet Baş-
savcı vekili Meh-
met Beşir Güven ise 
İstanbul Anadolu 
Cumhuriyet Başsav-
cılığına atandı. AA

Dalkılıç, Doğulu, Tangöze 
ve Hacıoğlu serbest kaldı
ÜNLÜLERE uyuşturucu soruşturmasında adliyeye sevk 
edilen Murat Dalkılıç, Kemal Doğulu, Kaan Tangöze, 
İsmail Hacıoğlu serbest bırakıldı. Tutuklanma istemiy-
le sevk edilen Barış Talay, Dilara Kırmıt, Ramazan Bayar, 
Tolga Kulakçı ve Tolga Sezgin ise tutuklandı. 12 şüpheli 
hakkında da adli kontrol kararı verildi. AA

MEHMET ŞİMŞEK: 
ENFLASYON DÜŞECEK

Trump: İran, barış 
yolunda bize katılmalı

YİNE ŞİKE VE BAHİS
İDDİALAR ÇOK PİS!

‘İsrail 
hurmaları 

farklı
etiketle 

pazarlanıyor’8

GÖZALTINDAKİ İSİMLER 
ADANA DEMİRSPOR: 

Abdullah Sancak, Burhan Serkan 
Kalmaz, İhsan Çetinkaya

ANKARAGÜCÜ: 
Adem Başbilen

YENİ MALATYASPOR: 
Ahmet Topdağ

ANTALYASPOR: 
Aytaç Altay, Bahadır Haktanır, 

Tuncay Gülel
BODRUMSPOR: 

Caner Tuna
GÖZTEPE: 

Enes Memiş
GİRESUNSPOR: 

Erdinç Hıdımoğlu, Ersin 
Sarıkaya, Ferhat Karademir 

Gürkan Temür, Mustafa Tütüncü, 
Osman Topal, Tahsin Çoban

KONYASPOR: 
Hakan Faydasıçok, Kamil Yücel, 
Muhammet Ali Atasever, Osman 

Öztürk, Osman Serper, Yunus 
Emre Demirkol
ALANYASPOR: 

Hüsamettin Akyüz, Hüseyin 
Gümrükcüoğlu
DENİZLİSPOR: 

Hüseyin Sorudak, Yavuz Cinkaya
KOCAELİSPOR: 

Orhan Dönmez Gençlerbirliği- 
Süleyman Yurtseven

SİVASSPOR: 
Yasin Ocak.  AA

ABD Başkanı Donald Trump Washington’da 
Gazze gündemiyle toplanan Barış Kuru-
lu’nun ilk toplantısında konuştu. 8 sava-
şı bitirdiklerini belirten Trump, “9’uncu da 
yolda” dedi. Gazze için Orta Doğu ülkele-
rinin cömert davrandığını kaydeden ABD 
Başkanı, “ABD, Barış Kurulu’na 10 milyar 
dolarlık bir katkı sağlayacak. Terörden aşı-
rılık belasından kurtulmuş bir Orta Doğu 
için çalışıyor tüm bu insanlar. Artık İran’ın 
da bize katılmasının zamanıdır. İran’la iyi 
görüşmeler yapılıyor. Uygun ve kesin sınır-
ları olan bir anlaşma yapmak zorundayız. 
Anlaşma olup olmayacağını 10 gün içinde 
göreceğiz. İran nükleer silaha sahip olamaz” 
dedi. Bu arada Trump gizli UFO belgelerinin 
açıklanacağını söyledi.  AA



HAVA sıcaklığının 
düşmesiyle kendisi-
ni hissettiren kalaba-
lık ve kapalı ortam-

larda hızla yayılan virüs ve 
bakteriler çocukları da teh-
dit etmektedir. Kışın en sık 
görülen çocuk hastalıkları ve 
hastalıklar karşısında neler 
yapılması gerektiği anne 
ve babaların ortak sorusu-
dur. Sonbahar ve kış ayların-
da hava sıcaklığının da düş-
mesiyle çocuklar zamanlarını 
okul ve alışveriş merkezleri 
gibi kapalı ortamlarda geçir-
mektedir. Bu da çocukların 
vücut direncini düşürüp, has-
talanma risklerini artırmak-
tadır. Soğuk algınlığı, mik-
roplar ve diğer enfeksiyonlar 
kışın, özellikle çocuklarda 
daha sık görülür.

ÇOCUKLARDA SOĞUK 
ALGINLIĞI NEDİR?

Çocuklarda kış ayların-
da en sık rastlanan hasta-
lık soğuk algınlığıdır. Çocuk-
larda soğukalgınlığı olduğu 
zaman ateş 38 derecenin üze-
rine çıkmaz ve çocuğun genel 
durumunda bir sorun olmaz. 
Soğuk algınlığı hafif burun 
akıntısı, burun tıkanıklığı ve 
nezle ile kendisini göstermek-
tedir. Solunum yolu enfeksi-
yonlarının yüzde 90’ı virüs-
lere bağlı gelişmektedir. Bu 
nedenle antibiyotik gerektir-
memektedir. 200’den fazla 
virüs soğuk algınlığına neden 
olabilir. En yaygın olanı rino-
virüstür. Sadece ateş düşürü-
cü ilaçla hastalığa müdahale 
edilir, serum fizyolojikle de 
çocuğun burnunun açılması 
sağlanır. Çocuklar yılda 10’a 
kadar soğuk algınlığına yaka-
lanabilir. Çocuklarda soğu-
kalgınlığı durumunda dekon-
jestanlar, öksürük pastilleri 
ve antihistaminikler belirti-
lere yardımcı olabilir. Din-
lenme ve sıvı alımı iyileşme-
yi hızlandırabilir. Belirtiler 
3-4 gün veya 1 hafta sürebilir. 
Çoğu çocuk, belirtilerin orta-
ya çıkmasından bir gün önce 
başlayarak, yaklaşık bir hafta 
boyunca bulaşıcıdır.

FARENJİT
Farenjit, çocuklarda kış 

aylarında en çok görülen ikin-
ci hastalıktır. Farenjit de 
yüzde 85-90 virüs kaynaklı-
dır. Bu nedenle de antibiyotik 
kullanımı önerilmemektedir. 
Bu hastalıkta da bol sıvı tüke-
timi, ateş düşürücü ilaçların 
kullanımı, bitki çayı içirilme-
si önemlidir. Ancak farenjitle 
birlikte bademcik iltihabı olu-
şabilir. Boğazda ağrı, kaşıntı, 
ağrılı yutkunma, ateş 39 dere-
ce civarında ise ve ateşli tab-
lonun 48 saati geçtiği durum-
larda, genel durumun bozuk 
olduğu durumlarda doktora 
gitmek gerekmektedir. 

GRİP
Grip de sık rastlanan hasta-

lıklardandır. Grip, etkeni inf-
luenza virüsü olan titremeyle 
gelen yüksek ateş, boğaz ağrı-
sı, baş ağrısı ve kuru öksü-
rükle seyreden bir hastalıktır. 
Bazı çocuklarda hafifçe sey-
rederken, bazılarında bulantı, 
kusma, hatta zatürreye neden 
olabilir. Grip, belirtiler ilk baş-
ladığında en bulaşıcıdır ve bir 
haftaya kadar bulaşıcı kalır. 
Gripte ateşiniz daha da yükse-
lir ve bu durum genellikle kuru 
öksürükle başlar. Bu durum 
2 hafta veya daha uzun süre 
devam edebilir. Diğer belirti-
ler arasında baş ağrısı, kas ve 
eklem ağrısı, genel olarak ken-
dini iyi hissetmeme, boğaz 
ağrısı ve burun akıntısı yer alır. 

COVİD 19 
COVİD 19, öksürük ve ateş 

de dahil olmak üzere çok 
çeşitli belirtilere neden olabi-
len bulaşıcı bir solunum yolu 
hastalığıdır. Çocuklar, kış 
ayları da dahil olmak üzere 
yılın herhangi bir zamanın-
da Kovid 19’a yakalanabilir. 
Oldukça bulaşıcı olan COVID 
19 varyantları yayılırken 
semptomları yakından izle-
mek ve enfeksiyonu önlemek 
için adımlar atmak önemlidir. 

BRONŞİYOLİT
Bronşiyolit, akciğerlerde-

ki en küçük hava yolların-
da meydana gelen daha ciddi 
bir iltihaplanmadır. Alt solu-
num yollarının hala geliş-
mekte olduğu bebeklerde ve 
küçük çocuklarda RSV virüsü 
bronşiolite yol açabilir. RSV, 
solunum yolu ve akciğerlerde 
iltihaplanmaya yol açabilen 
viral bir enfeksiyondur. 

BRONŞİT
Çocuklarda bronşit İltihaplı 

bronşlar (akciğerlerdeki büyük 
hava yolları) çok fazla mukus 
oluşmasına neden olur. Muh-
temelen soğuk algınlığı veya 
grip virüsünden kaynak-
lanmaktadır; yani grip aşısı 
olmak riski azaltır. Çocuklar-
da alerji, sinüzit varsa, badem-
cikleri veya geniz eti büyükse 
bronşit gelişme ihtimali yük-
sektir. Çocuklarda çok aşırı 
öksürük olur. 

ZATÜRRE
Akciğerlerin iltihaplanma-

sı anlamına gelen zatürreye 
virüsler, bakteriler ve man-
tarlar yol açmaktadır. Yüksek 
ateş, balgamlı öksürük, solu-
num güçlüğü, halsizlik, hırıl-
tılı nefes alma, karın şişliği, 
ciltte morarma ve karın ağrı-
sı gibi belirtileri olan zatürre-
de soluk alıp verme hızlanır. 
Bu durumda çocuğu en yakın 
hastaneye götürmek şarttır.

KULAK ENFEKSİYONU
Kulak enfeksiyonları 

çocuklar için özellikle gece-
leri ağrılı olabilir. Çocuklarda 
ortaya çıkan kulak enfeksi-
yonlarının neredeyse tama-
mı, orta kulaktaki ikincil bak-
teriyel enfeksiyonlardır ve 
soğuk algınlığı veya grip gibi 
viral bir enfeksiyonu takip 
edebilir.

Kulakta üretilen fazla sıvı 
genellikle küçük bir tüp ara-
cılığıyla boğaza doğru akar, 
ancak bu şişip tıkanırsa sıvı 
birikir. Viral enfeksiyonlar bu 
tüpte iltihaba neden olur ve 
bakterilerin yukarıya doğru 
hareket ederek sıvıyı enfek-
te etmesini kolaylaştırır. Ana 
semptom geceleri kulak ağrı-
sı olacaktır.

Kulak enfeksiyonları tek-
rarlarsa, doktorunuz sıvıyı 
boşaltmak ve basıncı eşitle-
mek için kulak zarına küçük 
tüpler yerleştirmenizi önere-
bilir. AA
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ÇOCUKLARA KIŞIN
DİKKAT EDİLMELİ
Kış ve bahar ay-
larında yaşanabi-
lecek enfeksiyon-
lar için çocuklara 
özel dikkat ve ilgi 
göstermek şarttır

Ay hala senin burcunda ve adeta içine bir 
enerji motoru takılmış gibi hissetmene neden 

oluyor. Sabah yataktan fırlayarak kalkabilirsin. 
Bugün başkalarının ne dediğine değil, kendi 
isteklerine odaklanacaksın. “Ben bunu yapa-
rım!” dediğin her konuda kapılar sana açıla-

cak. Fiziksel olarak çok aktif olduğun bir gün.

Cumartesi olmasına rağmen zihnin kariye-
rin, hedeflerin ve toplum önündeki duruşun-
la meşgul olabilir. “Nereye gidiyorum?” ve 

“Neleri başarmalıyım?” soruları kafanda döne-
bilir. Bugün üstlerinle ya da aile büyüklerin-
le yapacağın konuşmalarda her zamankinden 

daha cesur ve net olabilirsin. 

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerin-
de. Eşin, sevgilin ya da en yakın dostunla 

olan ilişkinde bugün her şey çok doğrudan ve 
dürüst akacak. Nazikçe dolandırmak yerine, 

birbirinizin yüzüne her şeyi söyleyebileceğiniz 
bir enerji var. Bu, aranızdaki buzları eritmek 

için harika bir fırsat olabilir. 

Ev içinde bir şeyleri değiştirmek, belki bir tadila-
ta girişmek ya da aile bireyleriyle çok dürüst ve 
cesur konuşmalar yapmak isteyebilirsin. Kökle-
rine sahip çıkarken bir yandan da kendi bağım-
sızlığını ilan etmek isteyeceğin bir enerji hakim. 

Evinde geçireceğin vakit, sana dış dünyadaki 
savaşlar için gereken o taze enerjiyi verecek.

Dışarıdaki o gürültülü ve hızlı dünyaya katıl-
mak yerine, kendi içine dönüp “Ben gerçekten 
ne istiyorum?” diye sorabilirsin. Sezgilerin çok 
keskin, rüyaların ise mesaj dolu. Belki bugün 
gizli bir projen üzerinde çalışmak ya da kim-

seye söylemediğin bir hayalini planlamak için 
harika bir zamandır. 

Bugün yeni yerler keşfetmek, bir seyahate çık-
mak ya da ufkunu açacak bir eğitime dahil 
olmak için can atacaksın. Hayata çok daha 

geniş ve iyimser bir pencereden bakıyorsun. 
İnandığın değerleri büyük bir tutkuyla savuna-
bilir, çevrendekilere ilham verebilirsin. Bugün 
rutin işlerden uzak dur; macera seni çağırıyor!

Bugün senin için “iş bitirme” günü. Spora baş-
lamak ya da günlük rutinlerini düzene sokmak 
için büyük bir heves duyabilirsin. Sağlık konu-
suna odaklanmak ve vücudunu canlandıracak 
bir adım atmak sana çok iyi gelecek. İş arka-
daşlarınla ya da çevrendekilerle olan iletişi-
minde daha atak ve sonuç odaklı olacaksın. 

Zihnin çok hızlı çalışıyor, kelimelerin ise 
adeta birer ok gibi hedefe ulaşıyor. Kısa yolcu-
luklar yapmak, yeni bir eğitime göz atmak ya 
da yakın çevrenle heyecan verici projeler pay-
laşmak için harika bir zaman. Kardeşlerinle ya 
da komşularınla olan ilişkilerinde daha atak ve 

lider bir tutum sergileyebilirsin. 

Kalabalık gruplara girmek ve geleceğe dair 
heyecan verici projelerden konuşmak için 

muazzam bir enerjiye sahipsin. Bir arkadaşı-
nın başlattığı bir fikre destek olabilir ya da sen 
bir grubun liderliğini üstlenebilirsin. Sosyal 
çevrende çok popüler olduğun ve fikirlerinle 

herkesi ateşlediğin bir cumartesi. 

Ay Koç burcundayken odağın finansal ortak-
lıklar, borçlar ya da derin duygusal bağlara 

kayıyor. Bir sorunu kökten çözmek için müthiş 
bir cesaret hissedeceksin. “Korkularımın üzeri-
ne gideceğim” dediğin bir gündesin. Sezgilerin 
sana kimin dürüst olduğunu, kimin ise bir şey-

ler gizlediğini fısıldayabilir. 

Bugün aşk, yaratıcılık ve hobiler senin asıl gün-
demin. Kendini her zamankinden daha flörtöz, 
neşeli ve şanslı hissedeceksin. Yaratıcı bir pro-
jen varsa bugün dev adımlar atabilirsin. Haya-
tın tadını çıkarmak, çocuklarla vakit geçirmek 

ya da seni heyecanlandıran bir hobiye tüm vak-
tini ayırmak için mükemmel bir gün. 

Ay Koç burcundayken maddi değerlerin, yete-
neklerin ve “sahip oldukların” üzerine odakla-
nıyorsun. Kendi değerinin farkına vardığın bir 
gündesin; kimsenin seni küçümsemesine izin 
vermeyeceksin. Kendini ödüllendirmek, sana 

güven verecek bir yatırım yapmak için içsel bir 
motivasyonun var.

AKŞAM banyo yaptıktan 
sonra saçlarınızı kurutma-
dan yatıyorsanız, bir kere 
daha düşünmeniz gereke-
bilir. Uzmanlara göre, ıslak 
saçla uyumak sandığınızdan 
çok daha zararlı. İşte ıslak 
saçla uyumanın zararları...

�Saçlarınızı kurutma-
dan yattığınızda, saç-

larınızı olduğundan daha 
kabarık bir halde bulabilir-
siniz. Kendiliğinden kuru-
yan saçlarınız, karışacak ve 
kabaracaktır.

� Islak saçla uyumak, 
özellikle ince ve has-

sas saçlara sahip kişilere 
önerilmiyor. Zor hacim alan 
bu saç tipi, ıslak saçla uyu-
manın ardından daha da 
sönük hale gelir.

�Baş ağrısıyla uyana-
bilirsiniz. Uzmanla-

ra göre, ıslaklık vücut ısınızı 
düşürebilir ve vücut kendini 
dengelemeye çalışırken baş 
ağrısı meydana gelir.

� Islak saçla yattığınız-
da, sabah karmakarı-

şık bir saçla uyanabilirsiniz.

ó Islak saçla uyumak, 
saç derinizin tah-

riş olmasına ve kaşınması-
na neden olabilir. Islak saç, 
bakterilerin çoğalmasına da 
zemin hazırlar.

ò Islak saçla yattığı-
nız için yastığınız 

da ıslanacaktır. Yüzünüzün 
yastığınızdaki bakterilere 
maruz kalması ciltte kuru-
luk, akne ve tahriş sorunları 
yaratır. AA

KOL uyuşması, vücudun kol 
veya el bölgesindeki his kay-
bını ifade eder. Bu uyuşma 
aynı zamanda yanma veya 
iğne batması gibi de hisse-
dilebilir. Kol uyuşmasına 
neden olan faktörler dikka-
te alınmalı ve takibi yapıl-
malıdır.

Kol uyuşması genellik-
le sinir sıkışması, uzun süre 
aynı pozisyonda oturmak 
veya uyumanın sonucunda 
kola aşırı baskı yapmak, kar-
pal tünel sendromu, şeker 
hastalığı ve beslenme bozuk-

luğu gibi faktörlere bağlı ola-
rak meydana gelir. Özellikle 
uzun süren sol kol uyuşma-
sı kalp krizinin göstergesi 
olabilir. Bu durum ciddiye 
alınmalı ve kişi sağlık kuru-
luşuna başvurmalıdır. Kol 
uyuşmasına neden olan yay-
gın faktörler şunlardır: Sinir 
sıkışması, kola aşırı baskı 
yapmak, karpal tünel send-
romu, şeker hastalığı, bes-
lenme bozukluğu, kalp krizi 
ve felç (özellikle sol kol), 
nörolojik hastalıklar, kemo-
terapinin yan etkileri. AA

Kol 
uyuşmasının 
nedenleri

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Haftanın o en tatlı, en masalsı 
sabahına hoş geldin! Bugün senin 
üzerinde hiçbir baskı yok; saatler 
sadece senin eğlenmen için işli-
yor. İstediğin kadar yatakta yuvar-
lanabilir, en sevdiğin pijamala-
rınla evin içinde bir kaşif gibi 
dolaşabilirsin. Hafta içi gösterdi-
ğin o müthiş disiplinden sonra, 
bugün zihnini tamamen serbest 
bırakma ve pillerini en sevdiğin 
aktivitelerle doldurma günü. 

Cumartesi günü, senin en 
büyük oyun sahandır. Bugün evde 
sadece senin kurallarının geçtiği 
gizli bir dünya yaratmaya ne der-
sin? Belki sandalyelerden ve bat-
taniyelerden bir mağara yapar-
sın, belki de oyuncaklarını bir 
araya getirip onlara dev bir “yete-
nek yarışması” düzenlersin. Hayal 
kurarken kimseden izin almana 
gerek yok! 

Bugün aynaya baktığında o pırıl 
pırıl gülen çocuğa kocaman bir 
göz kırp ve “Bugün sadece eğle-
neceğim!” de. Kendi mutluluğu-
nun kaptanı sensin. Sevdiğin bir 
yemeği yerken, bir aile büyüğünle 
şakalaşırken veya en sevdiğin şar-
kıda çılgınca dans ederken içinde-
ki o huzuru hisset. Kendi neşeni 
kendin yarattığında, dışarıda hava 
nasıl olursa olsun senin içinde her 
zaman gökkuşakları parlar.

Islak 
saçla 
yatmanın 
zararları



İ
ÇİŞLERİ Bakanlığı, organi-
ze suç örgütlerine yönelik son 
bir haftada 15 ilde düzenle-
nen operasyonlarda 140 şüp-
helinin yakalandığını bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
cumhuriyet başsavcılıkları ve Jan-
darma Genel Komutanlığı Kaçak-
çılık ve Organize Suçlarla Müca-
dele ile Narkotik ve Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlıkları koor-
dinesinde, il jandarma komutanlık-
larınca son bir haftada 15 ilde 15 
organize suç örgütüne yönelik ope-
rasyonlar düzenlendiği kaydedildi. 

187 HESABA EL KONULDU
Operasyonlar kapsamında, 

hesaplarında 1 milyar 886 milyon 
lira hesap hareketi bulunduğu sap-
tanan 140 şüphelinin yakalandığı, 
80’inin tutuklandığı, 49’unun hak-
kında adli kontrol hükümleri uygu-
landığı ve diğerlerinin işlemlerine 
devam edildiği belirtildi.

Açıklamada, yakalanan şüpheli-

lere ilişkin şu bilgiler paylaşıldı: 
“Samsun ve Ankara’da internet 

üzerinden yasa dışı bahis oynattık-
ları ve yasa dışı para transferleri-

ne aracılık ettikleri, Kahramanma-
raş ve Afyonkarahisar’da nitelikli 
dolandırıcılık ve nitelikli hırsız-
lık suçlarını işledikleri, Balıkesir 

ve Kırklareli’de göçmen kaçakçılı-
ğı yaptıkları, Şırnak’ta, 6136 Sayı-
lı Kanun’a muhalefet suçunu orga-
nize şekilde işledikleri, Gaziantep 
ve Tekirdağ’da ekonomik olarak 
zor durumda bulunan mağdurların 
durumundan yararlanarak tefecilik 
yaptıkları, Konya, Sakarya, Manisa, 
Ağrı, Aydın ve Düzce’de uyuşturu-
cu ticaretini organize şekilde yürüt-
tükleri tespit edildi. 

Operasyonlar sonucunda çok 
sayıda dijital materyal, muhtelif 
miktarda nakit para, doküman ve 
uyuşturucu madde ele geçirildi.” 

Organize suç örgütlerine karşı 
mücadelenin kararlılıkla ve aralık-
sız şekilde devam edeceğinin vur-
gulandığı açıklamada, Mali Suçla-
rı Araştırma Kurulunun (MASAK) 
incelemesi sonucunda “suçtan kay-
naklanan mal varlığı değerleri-
ni aklama” suçunu örgütlü işleyen 
şüphelilere ait 4 taşınmaz, 6 araç ve 
187 banka hesabına el konulduğu 
ifade edildi. AA
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Din adamı, herhangi bir dinde çeşitli 
dinî görevleri yerine getiren kişi. Değişik 
dinlerdeki karşılığı farklılık göstermekle 
birlikte genellikle dini ayinlerin yönetilmesi 
işlerini vazife edinmiş ve bu konuda bilgili 
kişiler için kullanılan bir tabirdir.

Daha geniş bir perspektifden de 
bakabiliriz.

Din görevlisi, topluma dini bilgileri 
aktaran ve bu doğrultuda yol gösteren 
kişidir. Bu konuda görev almış kişi. Din 
görevlisi insanları doğru inanç ve ibadet 
yoluna yönlendirir. 

Ayni zamanda ebedi hayatı 
şekillendiren davranışların kazanılmasını 
sağlayan kişidir. Bu kişilerin vazifesi dini 
görevin doğru bir şekilde icra edilmesini 
sağlamak üzere yol göstermek, ibadetlerin 
gerekliliklerini anlatmak ve toplumu ahlaki 
değerler konusunda bilinçlendirmektir. 
Hatta bu değerleri yükseltmektir. 

Din görevlisi kimdir dendiğinde akla 
cami imamı, vaiz, müftü ve Kur’an 
kursu hocaları gelir. Bu kişiler insanların 
dini konularda karşılaştıkları sorunları 
çözmeye çalışır. Böylece toplumun dini 
bütünlüğünü ve manevi sağlığını korumak 
için gayret gösterir. 

Din görevlileri insanlara doğru yolu 
göstererek ahlaki ve manevi gelişime 
katkıda bulunur. Bu görevleri hakkiyle 
yapmak için doğru ve uygun bir dini ve 
ilmî eğitim almış olması gerekiyor.

Günümüzde de hoca kelimesi din 
alanında âlim, imam, hatip ve vaizler 
için bir unvan olmakla birlikte bir hitap 
kelimesi olarak da kullanılmaktadır. 
Toplum hoca şeklinde benimsemiş.

Bir Müslüman olarak Allah’ımız 
var Kuranımız var peygamberimiz 
var alimlerimiz var evliyalarımız var. 
İbadetlerimiz de bunlar bizim yol ve 
rehberimiz.

Mübarek ramazan geldi…
İmamı Şadi, İmamı Azam, İmamı 

Şafiye sözde saygısından dolayı 4 sene 
anasının karnında bekledi.

İmamı Azam ölünce dünyaya teşrif 
etti diyen kader inkârcılarını bu namazı 
da başımıza bela ettiler diyen hocaları, 
Sünnet namazı yoktur diyen inkârcıları.

Hazreti Adem’in anası ve babası vardı 
diyen sözde hocaları.

Peygamberden sonra Allah dostu 
yoktur diyerek İmamı Rabbani Abdülkadir 
Geylani ve yüzlerce binlerce evliyayı 
inkâr edenleri, Kur’an da namaz ayeti 
ve başörtüsü ayeti yoktur diyenleri. Bize 
kuran yeter diyen hocaları, Hatim yok 
kandil yok diyen zavallıları.

Ölüye Yasin okunmaz diyen acınacak 
hocaları dinlemeyelim.

Ramazanda Huşu’nun anlamını 
verelim.

Huşu hocalara çok lazım, yaşı kaç 
olursa olsun.!

Huşu içinde bir hoca görürsem. 
Sarılacağım!

ERCAN
KARAHASANOĞLU

DİN ADAMLARI 
VE RAMAZAN

YAZIYOR

KAYSERİ’NİN Melikgazi ilçe-
sinde minibüs ile otomobi-
lin çarpışması sonucu 14 kişi 

yaralandı. 
A.D’nin kullandığı 38 BE 388 

plakalı otomobil, Erenköy Mahal-
lesi Mehmet Özhaseki Bulva-

rı’nda, K.C. idaresindeki 38 TB 969 
plakalı minibüsle çarpıştı. 

İhbar üzerine kaza yerine polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Kazada yaralanan sürücüler ile 
araçlardaki 12 kişi ambulanslarla 
kentteki hastanelere kaldırıldı. AA

Minibüs ile 
otomobil 
çarpıştı, 
14 kişi yaralıTIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

İSTANBUL’DA, 22 kilo 450 gram uyuştu-
rucu ele geçirilen operasyonda 1 şüpheli 
gözaltına alındı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şubesi ekiplerince, uyuş-
turucu imalatının önlenmesi, ticaretinin 
engellenmesi ve şüphelilerin yakalan-
masına yönelik çalışmalar kapsamında 
Zeytinburnu’ndaki bir adrese operasyon 
düzenlendi. 

Operasyonda 22 kilo 450 gram uyuştu-
rucu ele geçirilirken, 1 şüpheli gözaltına 
alındı. AA

22 kg uyuşturucuyla
ilgili 1 gözaltı kararı

FİRARİ KATİLLERE DRONLU TAKİP

Masaj salonuna fuhuş operasyonu

AYDIN İl Jandar-
ma Komutanlı-
ğı Kaçakçılık ve 

Organize Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ile 
İstihbarat Şube Müdür-
lüğü ekiplerince, Aydın, 
İzmir ve Niğde’de belirle-
nen adreslere eş zaman-
lı operasyon gerçekleş-
tirildi. Operasyonda 
“nitelikli dolandırıcılık” 
suçlamasıyla 9 şüpheli 
gözaltına alındı.

YÜZ YÜZE İKNA
Adreslerde yapılan 

aramalarda 2 ruhsatsız av 
tüfeği, 200 mermi, 30 çek 

ve 12 senet ele geçirildi. 
Şüphelilerin, sosyal 

medyada ilan vererek ve 
yüz yüze görüşerek üreti-
cilerden incir ve kestane 
alımı yaptıkları, çeşitli 
yöntemlerle güven sağ-
layarak ödeme vaadin-
de bulundukları, satışın 
gerçekleşmesinin ardın-
dan ödeme yapmadıkları 
belirlendi. 

Mali Suçları Araştırma 
Kurulundan (MASAK) 
alınan raporda zanlıların 
hesaplarında 84 milyon 
809 bin liralık hareket-
lilik olduğu tespit edil-
di. AA

İncir ve kes-
taneleri-
ni aldıkları 
üreticilere 
ödeme yap-
madıkları 
öne sürülen 
9 zanlının 
hesapların-
daki 85 mil-
yon liralık 
para trafiği 
incelemeye 
alındı

Çiftçileri dolandıran çete çökertildi

İSTANBUL Şişli’de, 9 katlı binanın 
çatısında çıkan yangın itfaiye ekip-
lerince söndürüldü. İnönü Mahalle-
si Cumhuriyet Caddesi’nde 9 katlı 
binanın çatısında henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. 

İhbar üzerine bölgeye polis, itfai-
ye ve sağlık ekipleri sevk edildi. Polis, 
caddeyi trafiğe kapatıp güvenlik önle-
mi aldı. İtfaiye ekiplerinin müdahale-
siyle yangın söndürüldü. Binanın giriş 
katında bulunan bir kebapçının baca-
sından kaynaklandığı değerlendirilen 
yangın nedeniyle caddede aksayan 
trafik akışı normale döndü. AA

Kebapçının tutuşan
bacası söndürüldü

İ
ÇİŞLERİ

Suç örgütlerine yönelik operasyonlarda 140 şüpheli gözaltına alındı. Çete 
üyelerinin hesaplarında 1 milyar 886 milyon lira hesap hareketi tespit edildi

İ
L Jandarma Komutanlığı Jan-
darma Suç Araştırma Timi 
(JASAT), Jandarma Özel Harekat 

ile Akçakale İlçe Jandarma Komu-
tanlığı ekiplerince dron yardımıy-
la düzenlenen operasyonda, fira-
ri şüpheli ile bu kişiyi Suriye’ye 
kaçırmaya çalışan 4 zanlı Akçakale 
ilçesinde gözaltına alındı.

BAHÇEDE PUSU
Şüpheliler işlemleri için jandar-

maya götürüldü. Jandarma tarafın-
dan paylaşılan görüntülerde, zanlı-
ların tarlada yakalanma anları yer 
alıyor. Kırsal Denizbacı Mahalle-
si’nde 11 Şubat’ta Hüseyin Yıldı-
rım (41), evinin bahçesinde silahla 
ateş açılması sonucu olay yerinde 
hayatını kaybetmişti. AA

ELAZIĞ’DA düzenlenen fuhuş operasyo-
nunda gözaltına alınan 4 zanlıdan 2’si 
tutuklandı. Elazığ Cumhuriyet Başsav-

cılığı koordinesinde İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şubesi Ahlak Büro Amirliği ekipleri, 
iş yerinde “masaj” adı altında “fuhşa teşvik, 
yer ve imkan sağlama, aracılık veya zorlama” 
suçunu işledikleri tespit edilen şüphelile-
re yönelik operasyon düzenledi. Operasyon-
da işletme yetkilisi ve çalışanların olduğu 4 
zanlı gözaltına alındı. Emniyetteki işlemle-
rinin ardından adliyeye sevk edilen şüpheli-
lerden 2’si tutuklandı, diğerleri adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. AA

ÇETELERİN ELİNDEN
2 MİLYAR LİRA GEÇMİŞ

FİRARİ KATİLLERE DRONLU TAKİPFİRARİ KATİLLERE DRONLU TAKİP
İ

L Jandarma Komutanlığı Jan-

Şanlıurfa’nın Bozova ilçesinde 1 kişinin öldürülmesine ilişkin 5 zanlı gözaltına alındı. İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, Bozova’da 11 Şubat’ta Hüseyin Yıldırım’ın öldürülmesine ilişkin çalışma başlattı



SON yıllarda lite-
ratürde sıkça yer 
bulan “dijital 
demans” kavramını 

ve etkilerini, Moodist Psik-
yatri ve Nöroloji Hastane-
si Klinik Psikoloğu Aleyna 
Damla Özcan ile konuştuk. Uzun 
süreli ve kontrolsüz ekran kulla-
nımının, beynin dikkat ve hafıza 
süreçlerini olumsuz etkileyebile-
ceğini belirten Özcan, teknoloji-
nin tamamen hayat dışına itilmesi 
değil, bilinçli ve sınırlı kullanımı-
nın önemine vurgu yapıyor.

DEMANS BENZERİ BELİRTİLER 
ORTAYA ÇIKABİLİYOR

 Dijital demans nedir?
 “Dijital demans; dijital teknolo-

jilerin aşırı ve bilinçsiz kullanımı 
sonucunda ortaya çıkan, unutkan-
lık, dikkat dağınıklığı, çoklu görev 
yapamama ve bilişsel işlevler-
de zayıflama gibi demans benze-
ri belirtilerle kendini gösteren bir 
tablo olarak tanımlanıyor. Yapı-
lan araştırmalar, uzun süreli ekran 
maruziyetinin bilişsel bozukluk 
gelişme riskini artırabileceğini 
ortaya koyuyor.”

GELİŞİM ÇAĞINDA ÇOCUKLAR 
VE ERGENLERE DİKKAT

 Kimler daha fazla risk altında?
 “Özellikle akıllı telefon ve tab-

letlerle yoğun vakit geçiren bireyler-
de görülüyor. Zamanla unutkanlık, 
odaklanma güçlüğü, yeni bilgileri 
akılda tutmakta zorlanma ve çoklu 
görev yapamama gibi belirtiler orta-
ya çıkabiliyor. Çocuk ve ergenler 
gelişim çağında oldukları için diji-
tal demans açısından en riskli grup-
lar arasında yer alıyor.”

HAFIZAYI ZAYIFLATIYOR, 
YARATICILIK AZALIYOR

 Aşırı ekran kullanımı beyni 
nasıl etkiliyor?

 “Aşırı ekran kullanımı kısa 
süreli hafızayı olumsuz etkile-
yerek unutkanlığa yol açabili-
yor. Uzun süre ekrana maruz kal-
mak dikkat sürelerini kısaltıyor 
ve görev odaklı çalışmayı zor-
laştırıyor. Dijital cihazlar bilgi-
yi hızlı ve zahmetsiz şekilde sun-
duğu için bireyler problem çözme 
ve eleştirel düşünme gibi derin 
bilişsel süreçlere yeterince dahil 
olmayabiliyor.”
 Bunun sonuçları neler oluyor?

 “Eleştirel düşünme becerileri 
zayıflayabiliyor, yaratıcılık azala-
biliyor ve sorun çözme kapasitesi 
düşebiliyor. Literatüre giren çalış-
malarda çok fazla ekran süresine 
maruz kalan kişilerin beyninde gri 
madde ve beyaz madde hacminde 
değişiklikler ve azalmalar olduğu 
belirtiliyor. Bu durum farklı ruh 

sağlığı bozukluklarının gelişme 
olasılığını artırabilir. Ayrıca yeni 
anıların oluşumunu ve öğrenme 
yeteneklerini de zayıflatabilir.”

SADECE ZİHİN DEĞİL, 
DUYGULAR DA 
ETKİLENİYOR

 Ruh sağlığına etkile-
ri var mı?

 “Elbette. Dijital cihaz-
larla uzun süreli temas yalnız-
ca bilişsel işlevleri değil, duygu-
sal dengeyi de etkiliyor. Ruh hali 
dalgalanmaları, sinirlilik ve artan 
stres düzeyi sık görülen sorunlar 
arasında. Ayrıca ekranlardan yayı-
lan mavi ışık, uyku düzenini sağ-
layan melatonin hormonunun sal-
gılanmasını baskılayarak uyku 
kalitesini düşürüyor.”

DİJİTAL DETOKS ŞART
 Korunmak için ne yapılmalı?

 “En temel yol dijital kulla-
nımı kontrol altına almak. Gün-
lük ekran süresi sınırlandırılmalı, 
cihazlar için belirli kullanım saat-
leri oluşturulmalı ve telefon ile 
tabletler uyku alanı dışında şarj 
edilmeli. Bu küçük adımlar sağlık-
lı mesafe kurmayı kolaylaştırır.”
 Beyni güçlendirmek için öneri-
leriniz ne olur?

 “Bulmaca çözmek, kitap oku-
mak, yeni bir beceri öğrenmek 

ve dijital destek olmadan hafıza 
egzersizleri yapmak bilişsel rezer-
vi güçlendirir. Ayrıca aynı anda 
birden fazla iş yapmak yerine tek 
göreve odaklanmak ve gereksiz bil-
dirimleri kapatmak zihinsel yükü 
azaltarak verimliliği artırır.”

BÜYÜK ÖNEM TAŞIYOR 
 Ne zaman profesyonel destek 
alınmalı?

“Eğer kişi ekran süresini azalt-
mak istediği halde başaramıyor-
sa, dijital cihaz kullanmadığın-
da huzursuzluk yaşıyorsa ya da 
günlük işlevselliği belirgin şekil-
de etkileniyorsa mutlaka profes-
yonel destek alınmalıdır. Psiko-
terapi süreci, kişinin teknolojiyle 
ilişkisini yeniden yapılandırması-
na yardımcı olur. Amaç teknolo-
jiyi hayatımızdan çıkarmak değil; 
onu bilinçli ve dengeli kullanmayı 
öğrenmektir.”

SİLİVRİ Belediyesi tarafından 
eski festival alanında kurulan 
Ramazan çadırında düzenlenen 
ilk iftar programında, şehit ve 
gazi aileleri ilçe protokolü bir-
likte aynı sofrayı paylaştı. Baş-
kan Bora Balcıoğlu’nun ev sahip-
liğinde gerçekleşen program, 
duygu dolu anlara sahne oldu.

Ramazan ayının paylaşma ve 
dayanışma ruhuna vurgu yapı-
lan gecede, “Silivri Birlikte 

Güzel” anlayışı ön plana çıktı. 
İftar öncesi masaları tek tek dola-
şan Bora Balcıoğlu, şehit aileleri 
ve gazilerle yakından ilgilenerek 
sohbet etti.

RAMAZAN’IN BEREKETİ 
SİLİVRİ’NİN HER 

HANESİNE YAYILSIN

Başkan Balcıoğlu yaptı-
ğı konuşmada, Ramazan ayı-

nın manevi ikliminde 
aynı sofrada buluş-
manın onurunu yaşa-
dıklarını ifade ede-
rek, “Rahmet, bereket 
ve mağfiret ayı Rama-
zan’ın ilk iftarın-
da; gazilerimiz, aziz 
şehitlerimizin kıymet-

li aileleri ve ilçe protokolümüz 
ile bir araya geldik. Vatanımız 
için fedakârlık gösteren kahra-

man gazilerimiz ve bizlere ema-
net olan şehit ailelerimizle aynı 
sofrayı paylaşmanın mutluluğu-
nu yaşıyoruz” dedi.

Birlik ve beraberlik mesa-
jı veren Balcıoğlu, Ramazan’ın 
huzur ve kardeşlik ikliminin 
Silivri’nin her hanesine yayılma-
sını temenni ederek, gaziler ve 
şehit ailelerinin her zaman yan-
larında olduklarını vurguladı.

6306 sayılı Afet Riski Altındaki 
Alanların Dönüştürülmesi Hak-
kında Kanun kapsamında ilçe-
ye kazandırılan yeni plan not-
ları, düzenlenen bilgilendirme 
toplantısıyla sektör temsilcileri-
ne anlatıldı. Belediye yönetimi, 
sürecin tüm paydaşların katılı-
mıyla şeffaf ve ortak akıl anlayı-
şıyla yürütüleceğini vurguladı.

Toplantıda konuşan Belediye Başkanı 
Erhan Güzel, plan notlarının sadece teknik bir 
düzenleme olmadığını, Çatalca’nın geleceğini 
doğrudan ilgilendiren stratejik bir adım oldu-
ğunu ifade etti. Güzel, mimarlar, mühendisler 
ve müteahhitlerle yapılan istişarelerin önemi-
ne dikkat çekerek, kentsel dönüşüm sürecinin 
sahadaki uygulayıcılarla birlikte şekillendiril-
mesinin hedeflendiğini belirtti.

GELECEĞİ BİRLİKTE İNŞA EDECEĞİZ
Toplantının sonunda tüm katılımcılara 

teşekkür eden Başkan Güzel, “Kentimizin 
geleceğini ilgilendiren bu önemli süreci, 
tüm paydaşlarımızın görüş ve katkılarıy-
la ele alıyoruz. Amacımız güvenli, planlı ve 
sürdürülebilir bir kentleşme sürecini hep 
birlikte hayata geçirmek, inşa etmek” dedi.
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Sabah uyanır uyanmaz telefona uzanan eller, gün boyu bilgisayar ekranına Sabah uyanır uyanmaz telefona uzanan eller, gün boyu bilgisayar ekranına 
kilitlenen gözler ve gece yatmadan önce sosyal medyada geçirilen saatler… kilitlenen gözler ve gece yatmadan önce sosyal medyada geçirilen saatler… 
Dijital dünya artık yaşamın merkezinde. Teknoloji hayatı kolaylaştırırken, Dijital dünya artık yaşamın merkezinde. Teknoloji hayatı kolaylaştırırken, 
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mühendis ve müteahhitlerle bir araya geldi. mühendis ve müteahhitlerle bir araya geldi. 
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BANKACILIK Düzenleme ve Denetle-
me Kurumunun (BDDK) yayımladığı 
haftalık bültene göre, bankacılık sek-
törünün toplam kredi hacmi, 13 Şubat 
haftasında yaklaşık 194 milyar 195 
milyon lira artarak 23 trilyon 721 mil-
yar 831 milyon liradan 23 trilyon 916 
milyar 26 milyon liraya yükseldi.

Bankacılık sektöründe toplam mev-
duat ise bankalar arası dahil geçen 
hafta 394 milyar 363 milyon lira arta-
rak 27 trilyon 461 milyar 805 milyon 
liraya çıktı.

TÜKETİCİ KREDİLERİ 3 TRİLYON 
26 MİLYAR LİRAYA ÇIKTI

Tüketici kredilerinin tutarı, bu 
dönemde 27 milyar 452 milyon lira 
artarak 3 trilyon 25 milyar 991 mil-
yon liraya çıktı. Söz konusu tutarın 
701 milyar 612 milyon lirası konut, 48 
milyar 262 milyon lirası taşıt ve 2 tril-
yon 276 milyar 117 milyon lirası ihti-
yaç kredilerinden oluştu.

Bu dönemde taksitli ticari kredile-
rin tutarı, 25 milyar 450 milyon lira 
artarak 3 trilyon 630 milyar 334 mil-
yon lira oldu. Bankaların bireysel 
kredi kartı alacakları ise yüzde 2,1 
artarak 2 trilyon 922 milyar 466 mil-
yon lira düzeyinde gerçekleşti. Birey-
sel kredi kartı alacaklarının 1 trilyon 
91 milyar 94 milyon lirasını taksitli, 1 
trilyon 831 milyar 371 milyon lirasını 
taksitsiz borçlar oluşturdu.

YASAL ÖZ KAYNAKLAR ARTTI
Bankacılık sektöründe takipteki ala-

caklar, 13 Şubat itibarıyla önceki haf-
taya göre 6 milyar 216 milyon lira 
artışla 639 milyar 823 milyon liraya 
çıktı. Takipteki alacakların 472 milyar 
192 milyon lirasına özel karşılık ayrıl-
dı. Aynı dönemde bankacılık sistemi-
nin yasal öz kaynakları, 18 milyar 615 
milyon lira artarak 5 trilyon 314 mil-
yar 423 milyon lira oldu.

KKM bakiyesi ise geçen hafta 280 
milyon lira azalarak 2 milyar 232 mil-
yon liraya geriledi. Böylece KKM 
büyüklüğü, toplam mevduatın yüzde 
0,01’ini oluşturdu. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB), haftalık para ve banka ista-
tistiklerini açıkladı. Buna göre, ban-
kacılık sektörünün toplam mevduatı, 
13 Şubat ile biten haftada yüzde 0,8 
artışla (222 milyar 228 milyon 810 bin 
lira) 28 trilyon 871 milyar 127 milyon 
571 bin liradan 29 trilyon 93 milyar 
356 milyon 381 bin liraya yükseldi.

Aynı dönemde bankalardaki Türk 
lirası cinsi mevduat yüzde 2,2 arta-
rak 15 trilyon 329 milyar 655 milyon 
747 bin lira, yabancı para (YP) cinsin-
den mevduat yüzde 0,6 artışla 10 tril-
yon 189 milyar 153 milyon 355 bin 
lira oldu.

Bankalarda bulunan toplam YP 
mevduatı geçen hafta 272 milyar 516 
milyon dolar düzeyinde gerçekleşir-
ken, bu tutarın 234 milyar 273 milyon 
doları yurt içinde yerleşik kişilerin 
hesaplarında toplandı.

Yurt içi yerleşiklerin toplam YP 
mevduatında, parite etkisinden arın-
dırılmış veriler dikkate alındığında, 
13 Şubat itibarıyla 1 milyar 32 milyon 
dolarlık azalış görüldü.

YURT İÇİ YERLEŞİKLERİN 
TÜKETİCİ KREDİLERİ ARTTI

Bankacılık sektöründe yurt içi yer-
leşiklerin tüketici kredileri, geçen 
hafta yüzde 1,5 artışla 5 trilyon 941 
milyar 657 milyon 879 bin liraya çıktı.

Söz konusu kredilerin 700 milyar 
912 milyon 394 bin lirası konut, 48 
milyar 169 milyon 299 bin lirası taşıt, 
2 trilyon 270 milyar 660 milyon 132 
bin lirası ihtiyaç kredileri, 2 trilyon 
921 milyar 916 milyon 54 bin lirası 
ise bireysel kredi kartlarından oluştu.
Bankacılık sektörünün Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası dahil toplam 
kredi hacmi de 13 Şubat ile biten haf-
tada 194 milyar 833 milyon 783 bin 
lira artarak 23 trilyon 270 milyar 99 
milyon 181 bin liraya yükseldi. AA

KKM bakiyesindeki 
düşüş devam ediyor

Bankalardaki TL 
mevduatları arttı

BAYRAKTAR: TÜRKİYE
TÜM ZORLUKLARI AŞAR

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, yükselen ekonomiler açı-
sından enerji sektöründe artan talep, finansmana ve teknolojiye erişim ile altyapı 
ihtiyacının temel zorluklar olduğunu belirtti, ancak bunların aşılacağını ifade etti

Emlak Konut GYO, 3 farklı ödeme modelinin 
ve indirimlerin sunulduğu faizsiz “Hoş 
Geldin Evim Kampanyası”nı hayata geçirdi...

ENERJİ ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Fransa’nın başkenti Paris’te 
düzenlenen Uluslararası 
Enerji Ajansı (IEA) Bakan-

lar Toplantısı kapsamında düzenle-
nen “Güvenli ve Sürdürülebilir Bir 
Gelecek İçin Enerjide Erişilebilirlik 
ve Kapsayıcılık” adlı Küresel Ener-
ji Diyaloğu Genel Oturumu’nda yap-
tığı konuşmada, yükselen ekonomi-
ler açısından enerji sektöründe iki 
temel zorluk olduğunu söyledi.

Bunlardan birincisinin talep artı-
şı olduğunu dile getiren Bayraktar, 
büyüyen bir ülke olarak son yirmi 
yılda enerji talebinin neredeyse üç 
katına çıktığını ifade etti.

Bayraktar, talebin büyük olasılık-
la gelecek otuz yılda da en az üç kat 
daha artacağını vurgulayarak, “’En 
az’ diyorum çünkü yeni unsurlar 
devreye giriyor. Yapay zeka destek-
li veri merkezleri, soğutma ihtiyacı, 
hepimiz bunları konuşuyoruz, elek-
trikli araçlar ve elektrifikasyon da 
cabası.” dedi.

Bu konuda iki önemli sorunun 
bulunduğuna işaret eden Bayraktar, 
“Birincisi, finansmana ve doğrudan 
yabancı yatırıma erişim artık daha 

zor hale geldi. Çünkü geçmişte artan 
talep baskısıyla karşı karşıya olma-
yan ancak şimdi talep artışını gören 
gelişmiş ekonomilerle rekabet etmek 
zorundayız.

İkincisi, teknolojiye veya ekipma-
na erişim. Örneğin bir kombine çev-

rim gaz türbini (CCGT) kurmak iste-
diğinizde yoğun talep nedeniyle en 
az 4–5–6 yıl beklemeniz gerekir.” 
diye konuştu.

TÜRKİYE, 5 ALANA ODAKLANIYOR
Bayraktar, Türkiye’de bu konula-

ra yaklaşımlarına ilişkin de değer-
lendirmelerde bulunarak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Türkiye’de, daha 
çeşitli ve daha rasyonel politikalar 
oluşturuyoruz. 

Bunları uygulamaya çalışıyor 
ve beş alana odaklanıyoruz. Azami 
ölçüde yenilenebilir kaynak kullanı-
mı, enerji verimliliğinde sürekli iyi-
leştirme, oldukça iddialı bir nükleer 
enerji programı, 2050 yılında büyük 
ölçekli konvansiyonel nükleer san-
traller ve küçük modüler reaktörler 
dahil olmak üzere 20 gigavat kapa-
siteye ulaşmayı hedefliyoruz. Doğal 
gazı bir geçiş yakıtı olarak değerlen-
dirmek, arama-üretimden, iletim, 
rafinaj, depolama, yeniden gazlaş-
tırma ve depolamaya kadar yatırım-
lar yapmak. Son olarak üç husu-
su vurgulamak isterim: İdeolojik 
ya da siyasi farklılıkların ötesin-
de artan işbirliği, yatırımcılara net-
lik ve öngörülebilirlik sağlamak için 
politika tutarlılığı ve vatandaşları-
mızı sürece dahil etmek, onları eğit-
mek ve bu zorlu yolculuğun bir par-
çası haline getirmek kilit önemde. 
Çünkü günün sonunda aldığımız 
tüm kararlar kamu desteği ve top-
lumsal kabul gerektirir.” AA

ŞİRKETTEN yapılan açık-
lamaya göre, bugün baş-
layan ve 18 Mart’a kadar 

devam edecek kampanya 
kapsamında Emlak Konut’un 
24 projesinde yer alan konut-
lar ve ticari üniteler satışa 
sunuldu. 

Hem oturum hem de yatı-
rım amaçlı konut almak iste-
yen vatandaşlara önemli 
avantajlar sunan kampanya 
çerçevesinde Emlak Konut 
Genel Müdürlüğü ve satış 
ofisleri ramazan ayı boyun-
ca mesai saatlerinin yanı sıra 
iftardan sonra da açık olacak.

Planlı ve erişilebilir bir 
finansman yapısıyla ev sahi-
bi olma sürecini kolaylaştır-
mayı amaçlayan kampanya, 
ödeme planlarında sağlanan 
esneklikle ev sahibi olmak 
isteyenlere avantajlı finans-
man modelleri sunuyor.

KAMPANYADA 3 FARKLI 
ÖDEME MODELİ YER ALIYOR

“Hoş Geldin Evim Kam-
panyası” kapsamında 3 ayrı 
ödeme seçeneği yer alıyor.

Peşin Ödeme Modeli’nde 
bu yıla özel olarak peşin 
alımlarda yüzde 26 indirim 
fırsatı sunulurken, ödemeye 
6 taksite kadar esneklik sağ-
lanıyor.

Emlak Konut’un daha önce 
başlattığı Yeni Yuvam Mode-
linin dahil edildiği kampan-

ya çerçevesinde bu modelin 
fırsatlarından yararlanmak 
isteyenlere ilk kez yüzde 12 
indirim fırsatı sunuluyor.

Taksit Erteleme Mode-
li’nde ise konut sahibi olmak 
isteyen vatandaşlara, taksit 
ödemelerine üçüncü yılda 
başlama fırsatı sağlanıyor.

KAMPANYAYA DAHİL 
OLAN PROJELER

Emlak Konut’un İstanbul, 
Antalya, Balıkesir ve Deniz-
li’deki 24 prestijli projesin-
de kampanyadan yararlanma 
imkanı bulunuyor.

Söz konusu projeler ara-
sında Batı Ataşehir Evleri, 
Odak İstanbul, Yeni Fikirte-
pe, Yenişehir Evleri Arna-
vutköy, Düşler Vadisi Riva, 
Emlak Konut Vadi Evle-
ri, Balıkesir Emlak Konut-
ları, Başakşehir Avrasya 
Konutları Cadde, Batı Yaka-
sı, Evora Denizli, Gölyaka 
İstanbul, Komşu Finans Evle-
ri, Kuzey Adalar, Majör Göl-
yaka, Nezihpark Bahçekent, 
Park Yaşam Antalya, Park 
Yaşam Çınarköy, Senfoni Eti-
ler, Tual Asya, Tual Gölyaka 
ve Vadi Panorama Evleri yer 
alıyor.

Ayrıca kampanya kapsa-
mında Bizim Mahalle, Semt 
Bahçekent ve Maslak 1453 
projelerinin ticari üniteleri 
de alıcılarını bekliyor. AA

EMLAK KONUT’TAN 
FAİZSİZ ‘HOŞ GELDİN 
EVİM KAMPANYASI’
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esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/13855 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfl arı:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tapu kaydında Gaziosmanpaşa İlçesi, Yeni Mahalle Mahallesi, 3916 
ada 3 parselde kayıtlı, arsa ana taşınmaz nitelikli, 326,00 m2 ana taşınmaz yüzölçüm 
ana gayrimenkulde, 20/326 arsa paylı, Kat İrtifaklı 2. kat 8 nolu DAİRE Nitelikli 
Bağımsız Bölüm tam hisseli olup açık adresi Karayolları Mahallesi, Kemalpaşa 
Caddesi, No:6 D:8 nolu b.b. Gaziosmanpaşa/İSTANBUL adresinde konumludur. 
Ana gayrimenkul 2 bodrum kat, zemin kat, 3 normal kat, ÇAP katlı olup 11 adet 
bağımsız bölüm mevcuttur. Yapı 18 yaşındadır. Yapı Ruhsatı 19.09.2007 tarihlidir. 
Taşınmaz 2. katta konumludur. Onanlı projesine göre Net 75 m2 (süpürülebilir alan) 
alanda salon, 2 oda, (odalar bina aydınlığına cephelidir), mutfak, banyo, WC, antre, 
balkon mahallidir. Kat brütü yaklaşık 100 m2 dir. Daire kapısı çelik doğramalar pvc 
esaslıdır. Kapılar kısmen panel, kısmen pvc, zeminler laminant ve seramik kaplıdır. 
Mutfak dolapları laminant, tezgah granittir. Banyoda klozet, lavabo, kabinli duş teknesi 
mevcuttur. Isınma kombidir. Taşınmazın konumu, inşaatın nitelikleri, alanı, 2 odanın 
bina aydınlığına cepheli olması ,yaşı, yakın çevresinde emsal olabilecek taşınmaz 
değerleri ile değerine etki yapacak tüm olumlu ve olumsuz faktörler dikkate alındığında 
keşif tarihi itibarıyla takyidatlar gözardı edilerek taşınmaz değerinin 2.600.000 tl. 
(ikimilyonaltıyüzbintürklirası) olacağına kanaat edilmiştir.
Adresi : Karayolları Mahallesi Kemal Paşa Caddesi No:6 D:8 Nolu Bb 
Gaziosmanpaşa İstanbul Gaziosmanpaşa / İSTANBUL
Yüzölçümü : 326 m2
İmar Durumu : Gaziosmanpaşa Belediye Başkanlığı, Kentsel Dönüşüm 
Müdürlüğü’nün 09.01.2025 tarihli yazısında; “Bahse konu parselin de içerisinde 
bulunduğu alan 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkındaki 
Kanun kapsamında 26.01.2013 gün ve 28540 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
24.12.2012 tarihli ve 2012/4099 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Riskli Alan ilan 
edilmiştir. Ancak, söz konusu parselin de bulunduğu bölgenin riskli alan ilan 
edilmesine ilişkin Bakanlar Kurulu kararının yürütülmesinin durdurulması ve iptali 
talebiyle açılan davada yapılan yargılama neticesinde, Danıştay 14. Dairesinin 
2015/5079 E. sayılı kararı ile iptaline karar verilmiştir. Ancak, Danıştay İdari Dava 
Daireleri Kurulunun 2016/2106 E. sayılı kararı ile söz konusu iptal kararının, sadece 
davacılara ait taşınmazlar yönünden onanmasına karar verildiği tarafımıza bildirilmiştir. 
Söz konusu parsel 26.01.2021/18.06.2021/22.01.2024/14.10.2024 onanlı İstanbul 
İli, Gaziosmanpaşa İlçesi, Karayolları Mahallesi 648. Sokak ve 649. Sokak ile Galeri 
Caddesi, 558. Sokak ve 560/1. Sokak ile Abdi İpekçi Caddesi arasında kalan 69,37 
Ha’lık Alana ilişkin 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında; kısmen Konut, kısmen Yol 
alanında kalmaktadır.” denilmektedir.
Kıymeti : 2.600.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 31.07.2007 tarih ve 14536 yevmiye numaralı “otopark ile 
ilgili taahhütnamesi vardır.’’ beyanı, 28.02.2008 tarih ve 2776 yevmiye numaralı 
“yönetim planı:18.02.2008’’ beyanı ile 14.01.2025 tarih ve 1242 yevmiye numaralı 
“Küçükçekmece 7. Aile Mahkemesi’nin 14.01.2025 tarih ve 2021/884 esas sayılı 
mahkeme müzekkeresi sayılı yazıları ile (açıklama: 1/2 hissesi üzerine ihtiyati tedbir 
koyulmuştur.)’’ şerhi ile 14.10.2019 tarih ve 18172 yevmiye numaralı “aile konutudur 
şerhi’’ bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/04/2026 - 14:57 
------------------------------------------------------------------------------------ 
Bitiş Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 14:57

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 14:57 
------------------------------------------------------------------------------------ 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 14:57

(İİK m.114 ve m.126)  18/02/2026
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ve indirimlerin sunulduğu faizsiz “Hoş 

ŞİRKETTEN




ABD Başkanı Donald 
Trump, ilgili bakanlıklar 
ve kurumlara uzaylılar ve 

“tanımlanamayan uçan cisim-
ler” (UFO) ile ilgili dosyaları 
tespit edip, yayımlama sürecini 
başlatmaları için talimat verece-
ğini açıkladı. 

Trump, Air Force One uça-
ğında gazetecilere eski Başkan 
Barack Obama’nın bir podcast 
röportajında “uzaylıların gerçek 
olduğunu” söylemesine ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

OBAMA’YI SUÇLADI
Obama’nın “gizli” bilgiler 

verdiğini ve “bunu yapmama-
sı gerektiğini” savunan Trump, 

“O, büyük bir hata yaptı.” 
dedi. Trump, uzaylıların ger-
çek olup olmadığını ise bil-
mediğini belirterek, bu konu-
da fikri olmadığını ve asla bu 
konu hakkında konuşmayacağı-
nı söyledi. 

ABD Başkanı Trump, sos-
yal medya hesabından yaptı-
ğı paylaşımda ise gösterilen 
büyük ilgiye dayanarak, Savun-
ma Bakanı ve diğer ilgili bakan-
lık ile kurumlara, uzaylılar ve 
dünya dışı yaşam, “tanımla-
namayan anormal fenomen” 
(UAP) ile UFO’larla ilgili dos-
yaları tespit edip yayımlama 
süreçlerini başlatmaları için 
talimat vereceğini açıkladı.  AA

Eski ABD Başkanı Obama’nın ‘uzaylılar gerçek’ açıklaması 
üzerine harekete geçen Beyaz Saray yönetimi devlet kurumlarına 

UFO dosyalarını yayımlama talimatı vereceğini açıkladı
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

Uzaylılarla ilgili ne varsa açıklanacak

İran Devrim Muhafızları 
Ordusu Deniz Kuvvetleri
tarafından başlatılan “Hürmüz 
Boğazı’nın Akıllı Kontrolü” adlı 
tatbikat, Basra Körfezi ve Hürmüz 
Boğazı’nda gerçekleştirdi. AA

WALL Street Jour-
nal (WSJ) gazete-
si, ABD’nin İran’a 
olası saldırıları-
nı önce daha sınırlı 

kapsamda başlatacağını ve Tahran 
yönetimi nükleer programı konu-
sunda anlaşmaya varana kadar sal-
dırıların şiddetini kademeli ola-
rak artıracağını iddia etti. WSJ’nin 
haberine göre, ABD yönetimi, Tah-
ran’ı nükleer programı konusun-
da anlaşmaya zorlamak için saldı-
rı seçeneklerini değerlendirmeye 
devam ediyor.

TRUMP MÜHLET VERMİŞTİ
Gazeteye konuşan kaynaklar, 

yetki verilmesi halinde birkaç gün 
içinde düzenlenebilecek ilk saldı-
rıda birkaç askeri noktanın veya 
hükümet tesisinin hedef alınacağı-
nı söyledi. 

İsimleri açıklanmayan kaynak-
lar, Tahran’ın bu ilk saldırının 
ardından Washington’ın talepleri-
ni yerine getirmemesi halinde ope-
rasyonun kapsamının aşamalı ola-
rak genişletileceğini belirtti. 

ABD’li yetkililer ise son dönem-
deki görüşmelerin büyük ölçekli 
saldırı planlarına daha çok odak-
landığını ancak nihai kararın 

henüz alınmadığını ifade etti. ABD 
Başkanı Donald Trump, önce-
ki gün İran’la ilgili sürecin nere-
ye evrileceğini 10 gün içinde göre-
bileceklerini belirterek “İran’la 
anlamlı bir anlaşma yapmalıyız, 
aksi takdirde kötü şeyler olur.” 
demişti. 

ASKERİ YIĞINAK SÜRÜYOR
Önceki gün ajanslara düşen 

haberlerde ABD’nin, 2003’teki Irak 

işgali sonrası Orta Doğu bölgesi-
ne bugüne kadarki en büyük hava 
gücünü taşıdığı ve “İran’a karşı” 
olası bir saldırıya hazırlık yaptığı 
öne sürülmüştü. 

Wall Street Journal (WSJ) gaze-
tesinin ABD hükümeti yetkilile-
ri ve eski askerlere dayandırdığı 
haberinde, ABD’nin son günlerde 
“İran’a karşı” hava ve deniz askeri 
unsurlarını kuvvetlendirdiği belir-
tilmişti. AA

İRAN İMZA ATANA DEK
‘KADEMELİ SALDIRI’
ABD’nin olası İran operasyonunun detayları ortaya çıkıyor. Trump yönetimi saldırıların 
şiddetini Tahran nükleer anlaşmaya razı gelene kadar kademeli şekilde artıracak...

EL SALVADOR Devlet Başkanı Nayib 
Bukele, Pasifik açıklarında Tanzan-
ya bayraklı bir teknede gerçekleştirilen 
operasyon sonucunda 6 tondan fazla 
kokainin ele geçirildiğini ve bunun 
ülke tarihindeki en başarılı operasyon 
olduğunu belirtti. 

Bukele, ABD merkezli X sosyal 
medya platformundaki paylaşımın-
da şunları kaydetti: “Ulusal donanma-
mız, El Salvador tarihindeki en büyük 
uyuşturucu yakalamasını gerçekleştir-
di. Kıyılarımızın 380 deniz mili (703,7 
kilometre) güneybatısında, 180 fit (54 
metre) uzunluğundaki çok amaçlı des-
tek gemisi, tekneyi durdurdu. 

Afrika’daki Tanzanya bayrağı altın-
da kayıtlı olan tekne, gizli bölmeler-
de 330 paket halinde toplam 6,6 ton 
kokain taşıyordu. 

Uyuşturucunun yaklaşık değeri 165 
milyon ABD dolarıdır.” AA

El Salvador tarihine
geçen operasyon

AB’DE GAZZE BARIŞ
KURULU ANLAŞMAZLIĞI

ABD’de toplanan Gazze Barış Kurulu’nda AB adına katılan Suica’nın 
Komisyon’dan yetki almaması birlik içinde eleştiri konusu oldu...

AVRUPA Birliği (AB) adına 
Barış Kurulu’nun ilk top-
lantısına katıldığı için eleş-

tirilen AB Komisyonunun Akde-
niz’den sorumlu üyesi Dubravka 
Suica, Gazze’de iyileşme ve yeni-
den inşa sürecine destek mesajla-
rı verdi. 

ABD Başkanı Donald Trump 
öncülüğünde Gazze için oluşturu-
lan Barış Kurulu’nun ilk liderler 
toplantısına AB’yi temsilen katı-
lan Suica, ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformu üze-
rinden paylaşımlarda bulundu.

Dubravka Suica, “Amacımız 
açık: Koordineli eylem, hesap 
verebilir yönetim ve Filistin halkı 

için somut sonuçlar.” ifadesini 
kullandı. 

Barış Planı’nın ve BM Güven-
lik Konseyi’nin 2803 sayılı Kara-
rı’nın uygulanmasını destekleme-
yi hedeflediğini belirten Suica, 
AB’nin insani yardım ve erken 
iyileşmeden yönetim reformu ve 
kurum inşasına, güvenlik ve eko-
nomik desteğe kadar geniş bir yel-
pazede araçlar sunduğunu kay-
detti. 

Suica, toplantı marjında Mısır, 
Ürdün ve Suudi Arabistan temsil-
cileriyle ikili görüşmeler de yapa-
rak Gazze’nin iyileşme ve yeniden 
inşasında ortaklıklarla ilerlenece-
ğini belirtti.

YETKİ AŞIMI
AB Komisyonu’nun toplantıda 

temsil edilmesi büyük tepki çekti. 
Başta Fransa olmak üzere üye 
ülkelerden yetkililer, Komisyonun 
AB Konseyi’nden bu yönde bir 
yetki almadığı gerekçesiyle tepki 
gösterdi. 

Eleştirilerin merkezinde, AB 
Komisyonu’nun dış politikayı 
belirleme yetkisi bulunmaması, bu 
alanın üye devletlerin oy birliğiyle 
aldığı kararlar çerçevesinde şekil-
lenmesi ve Suica’nın teknik bir 
bürokrat değil, siyasi kimliği olan 
bir temsilci olması gibi gerekçeler 
yer aldı. AA

İsrail ateşkesi çiğnedi
Lübnan’ı bombaladı

Venezuela’nın petrolü
ABD’ye akmaya başladı

İşçiler haklarını elinden
alacak tasarıya tepkili

İSRAİL ordusu, Lübnan’ın doğusu ile 
güneyindeki bazı bölgelere saldırılar 
düzenledi. İsrail, Kasım 2024’te Lüb-
nan ile varılan ateşkes anlaşmasını 
ihlal etmeyi sürdürüyor. 

Lübnan resmi ajansı NNA’nın habe-
rine göre, İsrail savaş uçakları ülkenin 
doğusundaki sıradağların bulundu-
ğu bölgede Nebi Şit kasabasındaki Eş-
Şara Mahallesi’nin tepelerine hava sal-
dırısı gerçekleştirdi. 

Ülkenin güneyinde ise Hiyam kasa-
bası yönündeki Mercayun Ovası’na 
beş top mermisi atan İsrail güçleri, eş 
zamanlı olarak Hamams Tepesi’nde 
yeni kurulan bir mevziden ovaya 
makineli tüfekle ateş açtı. İsrail topçu-
ları Yarun kasabasının ormanlık bölge-
sini aralıklı top atışlarıyla hedef alır-
ken, Merkava tipi bir tank da Ayterun 
kasabasının Ez-Zakkak Mahallesi’nde-
ki bir eve doğrudan ateş açtı.

İŞGAL SÜRÜYOR
İsrail, Ekim 2023’te Lübnan’a sal-

dırı başlatmış, Eylül 2024’te bu sal-
dırı geniş çaplı savaşa dönüşmüştü. 
Savaşta 4 binden fazla kişi hayatını 
kaybetmiş, yaklaşık 17 bin kişi yara-
lanmıştı. Lübnan ile İsrail arasında 27 
Kasım 2024’te sağlanan ateşkes anlaş-
masına rağmen İsrail’in ateşkesi bin-
lerce kez ihlal ettiği bildirilmişti. İsra-
il, Lübnan’da 8 Ekim 2023’ten sonra 
ele geçirdiği 5 tepeyi hâlâ işgal altında 
tutarken, onlarca yıldır elinde bulun-
durduğu bazı bölgelerdeki varlığını da 
sürdürüyor. Sağlık Bakanlığı, ateşke-
si ihlal eden İsrail’in 27 Kasım 2024-
20 Kasım 2025 tarihleri arasında Lüb-
nan’a düzenlediği saldırılarda 331 
kişinin hayatını kaybettiğini, 945 kişi-
nin yaralandığını açıklamıştı. AA

ABD Başkanı Donald Trump, Venezu-
ela’dan aldıkları 50 milyon varil pet-
rolün Texas’ın Houston kentine doğru 
yola çıktığını bildirdi. Trump, Geor-
gia eyaletinde bir programda yaptığı 
konuşmada, ekonomi gündemine iliş-
kin açıklamalarda bulundu. 

Venezuela’ya petrol konusunda 
“çok yardımcı olduklarını” belirten 
Trump, “Onların çok fazla petrolü var, 
bizim de var ama onlara çok yardımcı 
oluyoruz. 50 milyon varil petrol aldık, 
şu anda çok büyük gemilerle Hous-
ton’a doğru çok güzel bir şekilde taşı-
nıyor.” ifadelerini kullandı. 

Trump, bunun Venezuela için 
“harika” olacağına işaret ederek, Vene-
zuela Geçici Devlet Başkanı Delcy 
Rodriguez’in “mükemmel” iş çıkardı-
ğını ve iyi geçindiğini söyledi. AA

ARJANTİN’DE sendikaların çağrısıy-
la düzenlenen genel grev kapsamında 
meydanlara çıkan binlerce kişi, Dev-
let Başkanı Javier Milei hükümetinin 
çalışma reformu yasa tasarısına tepki 
gösterdi. Başkent Buenos Aires’te Ulu-
sal Kongre binası önünde bir araya 
gelen protestocular, çalışma reformu 
tasarısının Temsilciler Meclisi’nde ele 
alınması sırasında güvenlik güçleriyle 
arbede yaşadı. Tasarıda öne çıkan baş-
lıca düzenlemeler arasında işten çıkar-
ma tazminatlarının finansmanı için İş 
Gücü Destek Fonu (FAL) kurulması, 
tazminat hesaplama esasının daraltıl-
ması, fazla mesai ücretlerinde değişik-
lik yapılması ve grev hakkına sınırla-
malar getirilmesi yer alıyor. AA

İran ve Rusya’dan donanma birlik-
lerinin katılımıyla Umman Denizi 
ve Hint Okyanusu’nun kuzeyinde 
önceki gün düzenlenen ortak deniz 
tatbikatı başladı. Hürmüz Boğa-
zı yakınlarındaki Bender Abbas 
Limanı’nda düzenlenen ortak deniz 
tatbikatları sırasında kaçırılan bir 
gemiyi kurtarma operasyonu si-
mülasyonu gerçekleştirilmişti. AA

Tahran’dan
misilleme tehdidi

İran’ın Birleşmiş Milletler (BM) 
Daimi Temsilcisi Amir Said İravani, 

“Askeri saldırıya maruz kalması 
durumunda İran, Birleşmiş Milletler 

(BM) Antlaşması’nın 51. maddesi 
uyarınca meşru müdafaa hakkını 
kullanarak kararlı ve orantılı bir 

şekilde karşılık verecektir.” ifade-
lerini kullandı. İravani, ABD Başkanı 

Donald Trump’ın açıklamalarının 
“gerçek saldırı riskleri barındırdı-
ğını” belirterek, “Bunun sonuçları 

bölge için felaket olur ve uluslarara-
sı barış ve güvenliğe ciddi bir tehdit 
oluşturur.” ifadelerini kullandı. AA

ABD’de toplanan Gazze Barış Kurulu’nda AB adına katılan Suica’nın 
Komisyon’dan yetki almaması birlik içinde eleştiri konusu oldu...✔
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ENERJIDE bağımsızlık hede-
fine emin adımlarla ilerle-
yen Türkiye, arz güvenli-
ğinin önemli bir sac ayağı 

olan petrol ve doğal gaz arama 
ve üretim çalışmalarını, Karade-
niz’deki Sakarya Gaz Sahası ve 
Gabar başta olmak üzere kara ve 
deniz alanlarında güçlendirmeye 
devam ediyor.

Mevcut durumda günlük yak-
laşık 300 bin varil petrol ve doğal 
gaz üreten Türkiye Petrolleri Ano-
nim Ortaklığının (TPAO) üretimi-
nin 2028’de 500 bin varile, uzun 
vadede ise 1 milyon varile çıkması 
hedefleniyor.

Bu doğrultuda TPAO, yurt dışı 
büyüme stratejisiyle uluslarara-
sı enerji şirketleriyle işbirliklerini 
artırarak yerli ve milli adımlarını 
sınır ötesi sahalara taşıyor.

Bu kapsamda şirket dün, 
Shell ile Bulgaristan’ın deniz 
yetki alanındaki Khan Tervel 
Sahası’nda petrol ve gaz arama 
çalışmalarına ortak olmak üzere 
anlaşma imzaladı.

PROJELER 
DEĞERLENDİRİLECEK

TPAO’nun bp ile 12 Şubat’ta 
yaptığı mutabakat zaptıyla da pet-
rol ve gazda uluslararası ve bölge-
sel işbirliğinin artırılması hedef-
leniyor. Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, anlaş-
mada temel önceliğin Kerkük başta 
olmak üzere Irak’ta işbirliği oldu-
ğunu, Libya, Kazakistan ve Azer-
baycan’daki projelerin de değerlen-
dirileceğini belirtmişti.

5 Şubat’ta Chevron ile imzala-
nan mutabakat zaptı kapsamın-

da Türkiye ve uluslararası ölçek-
te potansiyel sahalarda ortak arama 
ve üretim faaliyetlerinin gelişti-
rilmesi öngörülürken 8 Ocak’ta 
ExxonMobil’in alt şirketi ESSO 
Exploration International Limited 
ile yapılan mutabakatla Karade-
niz ve Akdeniz’in yanı sıra karşı-
lıklı belirlenecek diğer uluslararası 
alanlarda işbirliği hedefleniyor.

Türkiye böylece, sahip olduğu 
enerji filosuyla derin deniz arama 
ve sondajdaki teknik kapasitesini 
uluslararası şirketlerin deneyimiy-
le birleştirerek operasyonel etkin-
liğini artırmayı ve yeni keşiflerin 
önünü açmayı amaçlıyor.

Geçen yıl TPAO’nun Diyarbakır 
Havzası’nda konvansiyonel olma-
yan kaynakların geliştirilmesi ama-
cıyla TransAtlantic Petroleum ve 
Continental Resources ile imzala-

dığı ortak girişim anlaşmasının da 
modern teknoloji ve bilgi transferi 
yoluyla üretim kapasitesini güçlen-
dirmesi, Türkiye’nin petrol arama-
cılığında yeni bir dönemin kapıla-
rını aralaması bekleniyor.  Ayrıca, 
TPAO’nun nisanda Somali’de daha 
önce sismik araştırma yaptığı saha-
da sondaja başlaması, Libya’da 
Repsol ve MOL ile kurduğu ortak-
lıklarla 2 blokta, Pakistan’da ise 5 
sahada hidrokarbon arama faaliyet-
leri yürütmesi bekleniyor.

Başta Türkiye olmak üzere farklı 
coğrafyalarda yeni enerji projeleri 
için uluslararası ortaklıklar kurma 
hedefiyle sürdürülen çalışmalar, 
ülkenin yalnızca kaynak geliştiren 
bir aktör değil, aynı zamanda böl-
gesel ve küresel enerji sahnesinde 
etkin bir oyuncu olma vizyonunu 
pekiştiriyor. AA

TÜRKIYE 
PETROL 
VE DOĞAL 
GAZDA
ORTAKLIKLARINI 
GÜÇLENDIRIYOR

Türkiye, petrol ve doğal gazda 
üretim hedeflerini yükseltirken 

küresel enerji şirketleriyle 
yaptığı anlaşmalarla sınır ötesi 

arama ve üretim sahalarında 
etkinliğini artırıyor.

TÜRKIYE-Ermenistan sını-
rında yer alan Kars’ın Akya-
ka ilçesinde karla beyaza 
bürünen menderesler, dron-
la görüntülendi.

İlçenin Demirkent ve Kal-
kankale köyleri arasından 
geçen menderesler karla 
kaplandı. Yöre halkının yaz 
aylarında tarlasını suladı-

ğı, balık tuttuğu, kazları-
nı yüzdürdüğü ve etrafında 
hayvanlarını otlattığı men-
dereslerin çevresi, son gün-
lerde etkili olan karla beya-
za büründü. Yazın tarım ile 
hayvancılığa can suyu olan 
menderesler, kışın da karla 
kaplı haliyle güzel manzara-
lar oluşturdu. AA

İstanbul-İzmir Otoyolu 
yeniden açıldı

Kars’ta karla kaplanan 
menderesler süper

Türk çayının ihracat geliri
OCAKTA YÜZDE 66 ARTTI

Türkiye’nin Ocak 2026’daki çay ihracatı, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 66 ar-
tarak 2 milyon 106 bin 517 dolara yükseldi

SARSILMAZ’dan yapılan açık-
lamaya göre, ARES Tersanesi ve 
Meteksan Savunma tarafından 
geliştirilen Türkiye’nin insansız 
silahlı deniz aracı (SİDA) ULAQ, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla İstanbul Ter-
sanesi Komutanlığı’nda düzenle-
nen Deniz Platformlarının Hizme-
te Giriş, Bayrak Çekme ve İlk Sac 
Kesim Töreni kapsamında teslim 
edildi. ULAQ, SARSILMAZ iştira-
ki BEST DEFENCE tarafından geliş-
tirilen 12,7 mm marin tip UKSS ile 
göreve başladı.

Türk savunma sanayisi, bu proje 
örneğinde olduğu gibi kamu ve özel 
sektör arasındaki stratejik iş bir-
likleriyle yeni bir boyut kazanı-
yor. Kara platformlarında elde ettiği 
operasyonel tecrübeyi deniz orta-
mına uyarlayan BEST DEFENCE, 
marin tip UKSS çözümleriyle Türk 
deniz platformlarının etkinliğini 
artırıyor.

Sistemin merkezinde, deniz 
koşullarına özel geliştirilen SAR 
127 MT silahı bulunuyor. Aynı sis-
tem 7,62 mm silahlarla da uyum-
lu çalışabiliyor. Beşik üstü atış ve 
kurma mekanizması sayesinde fark-
lı silah konfigürasyonlarına hızlı 
şekilde adapte olabiliyor.

KATKI SUNMAYI HEDEFLİYOR
12,7 mm mühimmat için 500, 

7,62 mm mühimmat için 1000 
mermi kapasitesine sahip sistem, 
kompakt yapısı sayesinde hem yeni 
inşa edilen platformlara hem de 
mevcut deniz araçlarına kolaylıkla 
entegre edilebiliyor.

BEST DEFENCE’in marin tip 
UKSS’leri, yapay zeka destekli 
hedef tespit, teşhis ve takip kabili-
yetleriyle öne çıkıyor. Deniz, kara 
ve hava hedefleri operatör onayıy-
la yüksek hassasiyetle etkisiz hale 
getirilebiliyor.

Sistem, deniz kaynaklı titreşim 
ve hareket etkilerinden arındırılmış 
stabilize görüntü ve veri sunarak, 
platform ve hedefin aynı anda hare-
ket ettiği senaryolarda dahi yüksek 
isabet oranı sağlıyor. Açık mimarisi 
sayesinde farklı savaş yönetim sis-
temleriyle entegre çalışabilen yapı, 
kullanıcı ihtiyaçlarına göre özelleş-
tirilebiliyor.

BEST DEFENCE, güçlü AR-GE 
altyapısı ve saha tecrübesiyle kara 
platformlarında elde ettiği başarı-
yı deniz ortamına taşıyor. Marin 
tip UKSS ailesini genişletmeyi sür-
düren şirket, Türkiye’nin “mavi 
vatan” vizyonuna yerli, akıllı ve 
entegre çözümlerle katkı sunmayı 
hedefliyor. AA

İnsansız 
deniz 

aracı yerli 
silahıyla 
görevde

Türk savunma sanayisi bünyesinde geliştirilen 12,7 mm Uzaktan 
Komutalı Silah Sistemi (UKSS), kara platformlarının ardından 

deniz platformu üzerinde güvenlik güçlerinin kullanımına sunuldu.

MANISA’NIN Turgutlu ilçesinde mey-
dana gelen toprak kayması nedeniyle iki 
yönlü ulaşıma kapatılan İstanbul-İzmir 
Otoyolu, çalışmaların ardından kontrol-
lü olarak yeniden ulaşıma açıldı. Alınan 
bilgiye göre, Saruhanlı ile Turgutlu ilçe-
leri arasındaki mevkide toprak kayması 
meydana geldiği ihbarı üzerine bölgeye 
otoyol jandarma ekipleri sevk edildi.

Toprak kayması sonucu yolun 3 şeri-
di ulaşıma kapandı. Güvenlik amacıyla 
otoyolun her iki yönü de trafiğe kapatıl-
dı. Bölgeye asayiş ve Karayolları ekipleri 
yönlendirildi. Yolun her iki yönü, ekip-
lerin dubalama ve işaretleme çalışması-
nın ardından heyelan bölgesinde bant 
aktarımı yapılarak kontrollü şekilde tra-
fiğe açıldı. AA

DOĞU Karadeniz İhracatçı-
lar Birliği (DKİB) verilerinden 
yaptığı derlemeye göre, dün-
yada üzerine kar yağan tek 
çaya sahip Türkiye’den ocakta 
51 ülke, özerk ve serbest böl-
geye çay satıldı.

Kayıtlara, geçen yılın ilk 
ayında 1 milyon 267 bin 973 
dolar olarak geçen Türk çayı 
ihracatı, bu yıl yüzde 66 arta-
rak 2 milyon 106 bin 517 
dolara ulaştı. Miktar bazında 
geçen yıl ocakta 208 ton olan 
dış satım, bu yıl ise yüzde 28 
artarak 267 tona yükseldi.

“MARKALI ÜRÜN 
İHRACATINA AĞIRLIK 

VERECEĞİZ”
Türkiye’den yapılan çay 

ihracatında 891 bin 117 dolar-
la Birleşik Krallık ilk sıra-
da yer aldı. Bu ülkeyi 283 bin 
455 dolarla Almanya ile 114 

bin 743 dolarla ABD takip etti.
DKİB Yönetim Kurulu Baş-

kan Yardımcısı Şaban Turgut, 
çay ihracatında yıla güçlü bir 
başlangıç yaptıklarını söyledi.

Ocaktaki artışın sektör 
adına umut verici olduğunu 
belirten Turgut, “Bu yıl hem 
değer hem miktar bazında 
artışla başlamış olmamız sek-
törümüz açısından son derece 
sevindirici. Özellikle Avrupa 
pazarında Türk çayına yöne-
lik talebin artması, yürüttü-
ğümüz tanıtım faaliyetlerinin 
ve kalite odaklı üretimin kar-
şılığını aldığımızı gösteriyor.” 
dedi.

Turgut, katma değerli ve 
markalı ürün ihracatına ağır-
lık vereceklerini vurgulayarak, 
şu değerlendirmede bulun-
du: “Sadece miktarı artırmak 
değil, katma değerli ihracatı 
geliştirmek istiyoruz.” AA
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TAM 48 BİN 
FİRMA VE
5,7 MİLYON ÜRÜN
DENETLEDİ

Ticaret Bakanlığı, 
yılbaşından beri 48 bin 

122 firma ve 5,7 milyon 
ürünün denetlendiğini, 

tespit edilen aykırılıklar için 
506 milyon lira idari para 

cezası uygulandığını bildirdi.

Tohum sektöründen 
158 milyon dolar 
dış ticaret fazlası 

‘İsrail hurmaları farklı 
etiketle pazarlanıyor’
Avrupa pazarında satı-
şa sunulan hurmaların 
önemli bir bölümünün, 
gerçek menşesi giz-
lenerek farklı ülkeler 
üzerinden pazara so-
kulduğu iddia ediliyor.

Sivas’ın kırsal bölgesinde yaşayan 54 yaşındaki 
Murat Beysun, hayatına Çekoslovak kurt köpekleri 

ve yırtıcı kuşlara bakarak doğada devam ediyor.

T ICARET Bakanlığı’n-
dan yapılan açıklamada, 
2026 yılı piyasa dene-
tim sonuçlarına iliş-

kin bilgi verildi. Vatandaşların 
ekonomik refahını bozacak ve iç 
piyasadaki istikrarlı seyri olum-
suz etkileyecek her türlü fiile 
karşı denetimlerin hız kesme-
den devam ettiği belirtilen açık-
lamada, “Bu kapsamda yılbaşın-
dan bu yana ve özellikle ramazan 
öncesinde hassasiyetle yürütü-
len çalışmalar neticesinde, 2026 
yılının ilk 45 gününde 48 bin 122 
firma, 5 milyon 683 bin 898 ürün 
denetlenmiş ve tespit edilen 
aykırılıklara yaklaşık 506 milyon 
lira idari para cezası uygulanmış-
tır.” ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada, bu dönemde tica-
ret il müdürlükleri aracılığıy-
la gıda perakendeciliği sektörüne 
yönelik yürütülen denetimlerde 
29 bin 626 firmanın denetlendi-
ği, yapılan kontrollerde 20 bin 79 
ihlal tespit edildiği ve 80 milyon 
lira idari para cezası uygulandı-
ğı aktarıldı.

ANKARA’DA 1,4 MİLYON 
ÜRÜN DENETLENDİ

İstanbul’da gerçekleştirilen 
denetimlerde aykırılık tespit edi-
len 10 bin 847 ürüne yaklaşık 43 
milyon lira ceza kesildiği bildiri-
len açıklamada, Ankara’da 1 mil-
yon 357 bin 149, İstanbul’da 885 
bin 734 ve Antalya’da 995 bin 
882 ürünün denetlendiği ifade 
edildi.

Açıklamada, tüketicilerin gün-
lük hayatta taraf olduğu sözleş-
meler ve haksız ticari uygulama-
lar kapsamında da denetimlerin 
devam ettiğine dikkat çekilerek, 
şu bilgilere yer verildi: “Bu kap-
samda yılın ilk 45 gününde 7 bin 
999 gerçek ve tüzel kişi denetlen-
miş, aykırı eylemi tespit edilen 
330 kişiye toplamda 237,7 mil-
yon lira idari para cezası uygu-

lanmıştır. Ön ödemeli konut 
satışları, abonelik ve mesafe-
li satış sözleşmeleri gibi alanlar-
daki aykırılıklardan dolayı 201 
milyon lira, reklam ve haksız 
ticari uygulama denetimleri çer-
çevesinde 34,4 milyon lira, ürün 
güvenliği denetimlerinde de 2,4 
milyon lira ceza işlemi gerçekleş-
tirilmiştir.”

FAHİŞ FİYAT 
UYGULAYANLARA 188,3 

MİLYON LİRA PARA CEZASI
Otomotiv, stokçuluk, emlak, 

kuyumculuk, fahiş fiyat, hak-
sız ticari uygulamalar, abone söz-
leşmeleri ve ödeme süreleri gibi 
alanlarda bu yılın ilk 45 gününde 
10 bin 497 gerçek ve tüzel kişi-
nin denetlendiği aktarılan açık-
lamada, aykırı fiillerde bulun-
duğu tespit edilen 1160 gerçek 
ve tüzel kişiye 188,3 milyon lira 
idari para cezası uygulandığı bil-
dirildi. Açıklamada, denetimler-
de fahiş fiyat alanında 174,3 mil-

yon lira, kuyumculuk sektöründe 
1,1 milyon lira, emlak sektörün-
de 7,5 milyon lira ve ⁠otomo-
tiv sektöründe 158 bin lira ceza 
uygulandığı ifade edilerek, ayrı-
ca ticari elektronik ileti ve çalış-
ma saatlerine ilişkin denetim-
lerde uygulanan para cezasının 
5,2 milyon lira olduğu belirtil-
di. Rekabet Kurumu tarafından 
yapılan çalışmalara da işaret edi-
len açıklamada, şunlar kaydedil-
di: “Piyasa dengesinin korunma-
sı amacıyla çalışmalarını yürüten 
Rekabet Kurumu, 2025’te 227 fir-
maya 13,2 milyar lira ceza uygu-
lamıştır. 2026’nın ilk 45 günün-
de gıda endüstrisi, inşaat ve 
tarım-hayvancılık alanlarında 
faaliyet gösteren 19 firmaya 2,9 
milyar lira idari para cezası uygu-
lanmıştır. Bakanlık olarak enf-
lasyon, fahiş fiyat, stokçuluk ve 
haksız ticari eylemlerle mücadele 
ederek iç piyasa dengesini sağla-
mak ve tüketicilerimizin huzuru 
için çalışmalarımızı titizlikle sür-
dürmeye devam edeceğiz.” AA

TÜRKIYE Tohumcular Birliği (TÜRK-
TOB) Yönetim Kurulu Başkanı Kay-
han Yıldırım, 2025’te tohumculuk 
sektörünün 540 milyon dolarlık ihra-
cat, 382 milyon dolarlık ithalat yapa-
rak 158 milyon dolarlık dış ticaret faz-
lası verdiğini bildirdi.

Üretim verilerine dikkati çeken Yıl-
dırım, “Sertifikalı tohum üretimi 2005 
yılına göre yüzde 306 artarak 332 bin 
tondan 1 milyon 351 bin tona ulaş-
tı. Üretim her yıl artarak devam edi-
yor. Kullanılan sertifikalı tohumluğun 
yüzde 96’sı da yurt içinde üretiliyor. 
Yıllardan beri yerli ve milli tohum-
culuğu geliştirmek, sertifikalı tohum 
kullanımı artırmak için çok yoğun 
gayret gösteriyoruz ve bunun sonuçla-
rını da alıyoruz.” dedi.

Yıldırım, özellikle stratejik hubu-
bat grubu ürünlerinde ciddi artış-
lar sağlanmasına rağmen sertifika-
lı tohum kullanımının tür ve çeşitlere 
göre değişmekle birlikte yüzde 40 ile 
50 dolayında olduğu bilgisini vererek, 
bu oranları Fransa, Almanya, ABD, 
Hollanda gibi ülkelerde olduğu gibi 
yüzde 70-80 seviyelerine çıkarmayı 
hedeflediklerini bildirdi.

Asma dahil sertifikalı meyve fida-
nı üretiminin geçen yıl 2005’e göre 
yüzde 380 artışla 21 milyondan 101 
milyon adete yükseldiğine dikka-
ti çeken Yıldırım, şöyle devam etti: 
“Buna fidan grubunda değerlendi-
rilen 102,4 milyon çilek fidesini de 
eklediğimizde fidancılık sektörümüz 
203 milyon adet üretimle dev bir sek-
tör konumuna geldi. Fidecilik sektö-
rü de son yıllarda tarımsal verimlili-
ğin artmasında kilit rol oynamış ve 
özellikle örtü altı olarak da bilinen 
sera yetiştiriciliğinin yaygınlaşmasıy-
la büyük ivme kazanmıştır. Bu alan-

da da son 15 yılda 
yüzde 100 artış sağ-
lanarak 2025 yılın-
da 7 milyar adetlik 
bir üretim hacmi-
ne ulaşmış bulunu-
yoruz. Süs bitkileri üretimi de son 15 
yılda 1 milyardan 2 milyar adede yük-
seldi. Tarım ve Orman Bakanlığımı-
zın destekleri, birliğimizin çalışma-
ları ve özel sektörümüzün gayretiyle 
görev alanındaki 4 ana üretim grubun-
da da son 15-20 yılda, sürekli yükse-
len grafikle üretim yapıyoruz. Geçen 
yıl yaşadığımız olağanüstü zirai don 
ve kuraklığa rağmen üretimlerimiz 
artıyor.”

“TOHUM İHRACATI 8 BİN TONDAN 
91 BİN TONA ÇIKTI”

Yıldırım, dış ticaretteki gelişmele-
re de değinerek, 2000’li yılların başın-
da 17,3 milyon dolar olan ihracatın 
2025’te 368 milyon dolara ulaştığını 
ifade etti. Son 20 yılda değerde yüzde 
2000 ihracat artışı sağladıklarını vurgu-
layan Yıldırım, “Sadece dolar bazında 
değil, miktar açısından da önemli aşa-
malar kaydettik. Son 20 yılda sertifikalı 
tohum ihracatı 8 bin tondan 91 bin tona 
çıktı. Bu da yüzde 1000’i aşan bir oran 
anlamına geliyor. Sadece değerde değil, 
miktarda da önemli artış sağladık. Ser-
tifikalı tohumda ihracatın ithalatı kar-
şılama oranı yüzde 130’a ulaştı.” diye 
konuştu.

Fidan ihracatında 35 milyon dola-
rı yakaladıkları bilgisini veren Yıldırım, 
ihracatın ithalatı karşılama oranının 
yüzde 350’ye çıktığını belirtti. Yıldı-
rım, süs bitkilerinde 136 milyon dolar-
lık ihracat yapıldığını aktararak, sektör-
de ihracatın ithalatı karşılama oranının 
yüzde 158’e ulaştığını bildirdi. AA

BEYSUN, diş teknisyenliğinden 
emekli olduktan sonra Kovid-19 salgı-
nı döneminde şehir hayatını terk edip 
Sivas merkeze 20 kilometre mesafede-
ki bir bölgeye yerleşti.

Çocukluk yıllarında ailesiyle sık sık 
kırsal alanda kurdukları çadırda vakit 
geçiren Beysun, doğayla iç içe yaşama 
tutkusunu sürdürüyor.

Beysun, tüm ihtiyaçlarını doğal 
yöntemlerle karşıladıklarını, elektrik 
kullanmadıklarını, suyu dereden taşı-
dıklarını, ekmek ve yemeklerini odun 
ateşinde hazırladıklarını söyledi.

“Böyle bir yaşam içimize işledi. 
İnsan gözünün gördüğünü arıyor. Biz 
de bu yaşantıya sevdalandık.” diyen 
Beysun, eski alışkanlıklarını bıraka-
madığını ifade etti.

Beysun, hayvanlarıyla 50-60 hane-
nin bulunduğu sakin bir bölgede yaşa-
dığını, komşuluk ilişkilerinin güçlü 
olduğunu dile getirdi.

KURTLAR KARAKTER 
ÖZELLİKLERİNİ KORUYORLAR
Kurt beslemesi nedeniyle bugüne 

kadar herhangi bir tepkiyle karşılaşma-
dığını belirten Beysun, görünüşü tama-
men kurda benzeyen Çekoslovak ırkı-
nın genetik olarak yüzde 70 kurt, yüzde 
30 Alman çoban köpeği özellikleri taşı-
dığını kaydetti.

Beysun, bu cinsin saldırganlık ve ita-
atsizlik dışında köpek gibi yaşadığını 
ancak karakter olarak kurt özelliklerini 
koruduğunu vurguladı.

Köpeklerin çok az havladığını, genel-
likle uluduğunu ve sürü psikolojisiyle 
hareket ettiğini anlatan Beysun, yavru 
bakımında da beraberlik içinde hareket 

ettiklerini söyledi.
Yavruların bakımını tüm sürünün 

üstlendiğini belirten Beysun, “Bağlana-
mazlar, kafese kapatılamazlar, özgür-
lükleri kısıtlanamaz. Bu ırka gönül 
veren kişi adeta yaramaz bir çocuk 
bakar gibi sürekli yanında olmalı.” 
dedi.

HAYVANLAR YASAL 
İZİNLERE SAHİP

Doğada yaşayan canlıları sahiplen-
menin ağır cezaları bulunduğunu dile 
getiren Beysun, hayvanlar için yasal 
izinleri Doğa Koruma ve Milli Park-
lar ile İl Tarım ve Orman müdürlükleri 
üzerinden aldığını ifade etti.

Beysun, çocuklarının ısrarı üzeri-
ne yaklaşık 1,5 yıl önce video platfor-
mu YouTube’da bir kanal oluşturduğu-
nu, bu sayede 200 bin takipçiye ve 155 
milyonu aşkın görüntülemeye ulaştığı-
nı belirtti. AA

Kurt köpekleri ve 
kuşlarıyla 
yaşıyor

KÜRESEL hurma ticaretinde-
ki hızlı büyüme ve tedarik zinci-
rinin karmaşık yapısı, ürünlerin 
izlenebilirliği ve etiket şeffaflığı-
na ilişkin tartışmaları da berabe-
rinde getiriyor. İsrail’in özellikle 
Müslüman dünyasında boykota 
maruz kaldığı bugünlerde Avru-
pa’daki Müslüman nüfusun boy-
kotunu aşmak için etiket oyunu-
na başvurduğu belirtiliyor.

2025 yılı itibarıyla 32,7 milyar 
dolarlık büyüklüğe ulaşan küre-
sel hurma pazarının, 2026’da 
34,5 milyar dolara yükselme-
si ve yıllık bileşik büyüme oranı-
nın yüzde 6,14 seviyesinde ger-
çekleşmesi bekleniyor. Pazarın 
2034’e kadar 55,58 milyar dolara 
ulaşması öngörülüyor.

Pazarın coğrafi dağılımı-
na bakıldığında, yıllık 9 milyon 
tonun üzerindeki hasat kapasite-
siyle Orta Doğu ve Afrika (MEA) 
bölgesi belirleyici konumunu 
koruyor. Bölge, 2025’te küresel 
hurma pazarının yüzde 85,28’ini 
oluşturdu. 2025’te 27,89 milyar 
dolar olan bölgesel pazar büyük-
lüğünün, 2026’da 29,43 milyar 
dolara yükselmesi bekleniyor.

Bu hakimiyette Tunus, İran, 
Suudi Arabistan, Birleşik Arap 
Emirlikleri, Irak, İsrail ve Mısır 
gibi hem üretim hem tüketimde 
öne çıkan ülkelerin payı belirle-
yici rol oynuyor.

Mısır, 1,7 milyon tonu aşan 
üretimiyle dünya lideri konu-
mundayken Suudi Arabistan 1,5 
milyon tonun üzerindeki üre-
timiyle ikinci sırada yer alıyor. 
İran 1,3 milyon tonun üzerindeki 
üretimle üçüncü, Cezayir ise 1,1 
milyon tonu aşan hacimle dör-
düncü sırada bulunuyor.

Bu tablo, küresel arzın büyük 
bölümünün bölge üreticileri tara-
fından karşılandığını gösteriyor.

Toplam üretim hacmi bakı-
mından Mısır ve Suudi Ara-
bistan’ın gerisinde kalan İsrail, 

buna karşın yüksek katma değerli 
hurma kategorisinde küresel tica-
rette kritik bir aktör olarak öne 
çıkıyor.

Özellikle premium sınıfta yer 
alan Medjool hurması ihraca-
tı, ülkenin uluslararası pazardaki 
etkisini artırıyor. Ancak üretim 
hacmi ile ihracat verileri arasın-
daki fark, tedarik zincirinin izle-
nebilirliği konusunda soru işaret-
lerine yol açıyor.

Avrupa’da çeşitli sektör rapor-
ları, medya raporları ve tüketici 
izleme kuruluşları, İsrail ve Batı 
Şeria’daki yasa dışı yerleşimler-
de üretilen hurmaların, uluslara-
rası boykot ve yaptırımları aşmak 
amacıyla menşe gizleme yöntem-
leriyle pazarlanabildiğini öne 
sürüyor. AA
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HATTAT AHMET KARAHISARI MUSHAFI

ŞADIRVANLI SOFA’DA
ZIYARETE AÇILDI

Kanuni Sultan Süleyman’ın talimatıyla hattat Ahmet Karahisari tarafından 
yazımına başlanan ve Osmanlı klasik dönemin en büyük ebatlı Kur’an-ı Kerim’i 

olarak kabul edilen “Karahisari Mushafı” ziyaretçilerini ağırlamaya başladı.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D  
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
13:45	 Arka Sokaklar
16:00	 Uzak Şehir
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Güller ve Günahlar
00:15	 Eşref Rüya
02:30	 Güller ve Günahlar

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu
11.15	 Memet Özer ile  
	 Mutfakta
12.15	 Kamera Arkası
12.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
15.45	 Kıskanmak
18.15	 Avrupa’dan  
	 Anadolu’ya:  
	 Köprüler
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber 
20.00	 Çifte Milyon
00.00	 Efsane Futbol
01.30	 Yeraltı

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel Sektör

10:00	 Hafta Sonu

11:30	 Yeşil Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 CNN TÜRK Masası

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Bülteni
09:30	 Orhan Ayhan’la
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Avrupa Sahnesi
13:30	 Iğdır FK -  
	 Esenler Erokspor
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Boluspor -  
	 İstanbulspor
18:00	 Spor Bülteni
18:30	 Deplasman Lezzetleri
19:15	 Spor Haftasonu
20:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

07.25	 Kalk Gidelim
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Kod Adı Kırlangıç
12.15	 Selam
12.45	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Güzel Okuma  
	 Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.05	 Ana Haber
20.00	 Gönül Dağı
00.15	 Vefa Sultan
01.25	 Bab’Aziz

07:00	 Sefirin Kızı
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
16:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:00	 Tuzak

08:00	 Oynat Bakalım

08:30	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

17:30	 Survivor Panorama

20:00	 Survivor Ünlüler -  

	 Gönüllüler 2026

00:15	 Survivor Ekstra

01:30	 Gazete Magazin

05:15	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 A.B.İ.

13: 00	 Kuruluş Orhan

16: 00	 Aynı Yağmur Altında

18: 00	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar

19: 35	 atv Ana Haber

20: 00	 A.B.İ.

23: 20	 Aman Reis Duymasın

01: 00	 Aynı Yağmur Altında

02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi

08:00	 İstasyon

10:00	 Cumartesi Sürprizi

13:00	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

14:45	 Veliaht

18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

23:45	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

02:00	 Rüya Gibi

07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Mucize Hayat
12:00	 Haber Bülteni
14:15	 Ht Sinema
15:00	 Haber Bülteni
15:45	 Bir De Bunlar Var
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Manşet
22:00	 Gerçek Fikri Ne?
00:30	 Osman Egin İle  
	 Ramazan Notları
01:00	 Habertürk Manşet

07:00	 Gün Uyanıyor

09:00	 Magazin Hattı

10:00	 Haber Bülteni

10:45	 Dış Haberler Servisi

11:00	 Haber Bülteni

17:45	 Dış Haberler Servisi

18:30	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Kale Arkası

01:00	 Haber Bülteni

TUNUSLU yönetmen Nacer Khem, 
“Filmimin Paris gösteriminde Mağripli 
gençler ‘Biz onlardan biri miyiz, bir çöl 
işaretçisi miyiz?’ diye sordular. Ben de 
onlara, ‘Aslında hepimiz o işaretçileriz’ 
dedim.” ifadelerini kullandı.

Tunuslu yönetmen Nacer Khemir’in 
“Çöl İşaretleri” filmi, SufiCorner İstan-
bul Sinema Kulübü tarafından düzenle-
nen etkinlikle izleyiciyle buluştu.

Khemir’in de katıldığı film gösteri-
minde, usta yönetmen sinema yolculu-
ğunun köşe taşlarını ve tasavvuf düşün-
cesinin sanatına olan etkilerini anlattı.

“ANLATTIĞIM BÜTÜN BİR HALKIN 
KENDİSİNİ FEDA EDİŞİDİR”

Sufi Corner’ın Üsküdar’daki merke-
zinde geçekleştirilen programda, yak-
laşık 44 yıl önce çekimlerine başladığı 
“Çöl İşaretçileri” filminden yola çıka-
rak sinema anlayışını tanımlayan Khe-

mir, metaforların sadece birer araç 
değil, “dayanamadığı adaletsizliklerin 
bir yansıması” olduğunu söyledi.

Mağrip ve Arap dünyasında bir-
çok insanın adaletsizliklerle mücade-
le ederken hayatını kaybettiğini akta-
ran Khemir, “Ben bu durumu bir mit 
üzerinden anlatmayı tercih ettim. Bura-
da anlattığım kişisel bir hikaye değil, 
bütün bir halkın kendisini feda edişi-
dir.” dedi.

Khemir, ABD’nin Irak’ı işgali süre-
cinde çektiği acıyı ifade edebilmek için 
“Bab’Aziz” filmindeki “İştar” karak-
terini oluşturduğunu belirterek, “Bu 
konuda bir şeyler yapmak istedim. Çok 
büyük bir şey yapamıyordum. Bu yaşa-
nanlara dair hisleri ifade edebilmek 
için küçük bir kız miti oluşturdum. 
Ama bu gerçekten bir sembol değildi. 
Beni aşan ve artık onları taşımaya daya-
namadığım şeylerin ortaya çıkmasıy-
dı.” ifadelerini kullandı. AA

Tunuslu yönetmen Nacer Khemir 
‘Çöl İşaretçileri’ni anlattı

RAMAZAN 
ayı vesile-
siyle Top-
kapı Sarayı 

Mukaddes Emanetler 
Dairesi “Şadırvanlı 
Sofa” bölümünde ilk 
kez sergilenen eser, 
saraya gelen yerli ve 
yabancı misafirle-
rin ilgi odağı oldu. 
Topkapı Sarayı Daire Başka-
nı İlhan Kocaman, basın men-
suplarına yaptığı açıklamada 
ramazan ayı ile sarayda gele-
nekselleşen bir telaşın baş-
ladığını belirterek, “Osman-
lı döneminde ramazan ayı 
ile Topkapı Sarayı’nda tatlı 
bir telaş başlardı. Gerek mut-
faklarda iftar ve sahur için 
gerekse Mukaddes Emanetler 
Dairesinde buranın manevi 
havasına uygun olarak hazır-
lıklar yapılırdı. Biz de Milli 
Saraylar Başkanlığı olarak bu 
yıl telaşımızı burada başlat-
tık.” dedi.

“GELENEKSEL 
İSLAM SANATININ 

EN NADİDE ÖRNEĞİ”
Konuşmasında Karahisa-

ri Mushafı’nın önemine ve 
kültürel değerine değinen 
Kocaman, “Bu yıl Şadırvan-
lı Sofa olarak isimlendirdiği-
miz mekanda, Osmanlı döne-
minin en önemli Mushafı 
olarak kabul edilen Karahi-
sari Kur’an-ı Kerim’ini sergi-

liyoruz. Bu Kur’an-ı Kerim’in 
yazımına Kanuni Sultan 
Süleyman döneminde Ahmet 
Karahisari tarafından başlan-
mış. Ancak daha sonra Üçün-
cü Murad döneminde, Kara-
hisari’nin evlatlığı ve talebesi 
olan Hasan Çelebi tarafın-
dan tamamlanmış. 601 sayfa-
dan oluşan bu Kur’an-ı Kerim 
gerek hat gerekse cilt olarak 
Osmanlı’nın en önemli Mus-
hafı olarak kabul edilir. Gele-
neksel İslam sanatının en 
güzel, en nadide örneği olarak 
burada sergileniyor.” değer-
lendirmesini yaptı. AA

ALMANYA’NIN başkenti Berlin’de 
düzenlenen “Cinema for Peace” (Barış 
için Sinema) galasında “Hind Receb’in 
Sesi” filmi, gecenin “En Değerli Film” 
ödülüne layık görüldü.

Uluslararası Berlin Film Festivali’n-
de Alman gazetecinin Filistin soruları 
yanıtsız kaldı

Dünyaca ünlü 81 sanatçı, Uluslara-
rası Berlin Film Festivali’nin “Gazze” 
sessizliğini eleştirdi

Hania, burada yaptığı konuşmada, 
minnettarlıktan çok sorumluluk his-
settiğini belirterek, “Hind Receb’in 
Sesi yalnızca bir çocuk hakkında 
değil, onun öldürülmesine yol açan 
sistemle ilgili. Hind Receb’e olanlar 
bir istisna değil. Bu, bir soykırımın 
parçası” diye konuştu.

Berlin’de, toplu sivil ölümleri-
ni “meşru müdafaa” diye tanımlaya-
rak ve protesto edenleri küçümseyerek 
soykırıma siyasi kılıf sağlayan kişile-

rin de olduğunu vurgulayan Hania, 
“Eğer barıştan bahsediyorsak, adalet-
ten de bahsetmeliyiz. Adalet, hesap 
verilebilirlik demektir. Hesap verile-
bilirlik olmadan, barış da olmaz.” şek-
linde konuştu.

Hania, “Onların ölümünün, barış 
hakkında nazik bir konuşmanın arka 
planı olmasına izin vermeyeceğim” 
ifadelerini kullandı.

İsrail’in Hind Receb’i, ailesini ve 
onları kurtarmaya gelen 2 sağlık per-
sonelini öldürdüğünün altını çizen 
Hania, “Buna dünyanın en güçlü 
hükümetleri ve kurumları da suç orta-
ğı oldu” dedi.

Hania, bu sebeplerle ödülü kabul 
etmeyeceğini söyleyerek, şunları dile 
getirdi: “Barış, soykırımdan sorum-
lu tutulmanın temel alındığı yasal ve 
ahlaki bir yükümlülük olarak görül-
düğünde, o zaman geri dönüp ödülü 
memnuniyetle kabul edeceğim.” AA

YÖNETMEN HANIA 
‘EN DEĞERLI FILM’ 
ÖDÜLÜNÜ REDDETTI

İsrail ordusu tara-
fından öldürülen 
Hind Receb’in 
hikayesini konu 
alan “Hind Receb’in 
Sesi” filminin yö-
netmeni Kaouther 
Ben Hania, layık 
görüldüğü “En De-
ğerli Film” ödülünü 
kabul etmedi.

Ramazan ayında ziyaretçi akınına uğra-
yan Mukaddes Emanetler Dairesi’nin, yürü-
tülen temizlik ve bakım işlemleriyle misa-
firlerini ağırlamaya hazır hale getirildiğini 
aktaran Kocaman, “Osmanlı döneminden 
günümüze kadar uzanan geleneklerden 
bazılarını hala sürdürüyoruz. Bunlardan 
biri de Mukaddes Emanetler Has Oda temiz-
liğidir. Ramazan ayının 15’inde bir tören 
gerçekleştireceğiz.” şeklinde konuştu.

Mukaddes Emanetler Dairesi’nin salı 
hariç 09.00-17.00 saatleri arasında ziyarete 
açık olacağını belirten Kocaman, 1 Mart iti-
barıyla turizm sezonunun açılmasıyla yerli 
ve yabancı turist sayısında artış beklendiği-
ni de sözlerine ekledi. AA

RAMAZAN AYININ 15’İNDE 
TÖREN YAPILACAK



AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Karaağaçs-
por’da teknik direktör-
lük görevine Cemal Can 
Şahin getirildi. Yönetim 
geçtiğimiz sezon da takı-
mı çalıştıran Şahin’in 
sözleşmesini bir sezon 
daha uzattı. İmza töreni-
nin ardından bir açıklamada bulu-
nan Şahin amaçlarının A takımı 
iyi yerlere getirerek alttan gelen 
oyunculara yol açmak olduğunu 
söyledi. Şahin “Amacımız A takı-
mı iyi yerlere getirerek alttan gelen 
çocuklara yol açmak’’ dedi.

GÜZELCESPOR 2. Başkanı 
Yasin Aksoy düzenli bir altyapı 
kurduklarını belirterek amaçları-
nın altyapıdaki çocukları iyi yer-
lere taşımak olduğunu söyledi. 
Aksoy “Düzenli bir altyapı kur-
duk. Amacımız yetiştirdiğimiz 
çocukları iyi yerlere taşımak. Bu 

sene 2-3 tane oyuncumuzu 
da profesyonel takımların 
altyapılarına verdik. Bizim 
için şampiyonluğun çok 
önemi yok. İyi ve karakterli 
çocuklar yetiştirmek bizim 
için şampiyonluktan daha 
değerlidir.” diye konuştu.

LİDER Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’in 23. haftasın-
da bu akşam deplasmanda 

TÜMOSAN Konyaspor ile karşı-
laşacak. MEDAŞ Konya Büyükşe-
hir Stadı’nda yapılacak maç, saat 
20.00’de başlayacak. Ligde geride 
kalan 22 haftalık bölümde 17 
galibiyet, 4 beraberlik ve 1 yenilgi 
yaşayan sarı-kırmızılı ekip, 55 
puan topladı. 

Galatasaray, haftaya en yakın 
takipçisi Fenerbahçe’nin 3 puan 
önünde lider girdi. İyi bir sezon 
geçirmeyen Konyaspor ise 4 gali-

biyet, 8 beraberlik ve 10 yenilgiy-
le 20 puan topladı. 

Yeşil-beyazlı ekip, 23. hafta 
öncesinde 14. sırada yer aldı. İki 
takım arasında sezonun 6. hafta-
sında İstanbul’da yapılan maçı 
Galatasaray 3-1 kazanmıştı. 

Galatasaray’da Abdülkerim 
Bardakcı, sarı kart ceza sınırında 
bulunuyor. Tecrübeli savunma 
oyuncusu, bu akşamki maçta 
sarı kart görmesi durumunda 24. 
haftadaki Corendon Alanyaspor 
mücadelesinde forma giyemeye-
cek.

Galatasaray, TÜMOSAN Kon-
yaspor maçından sonra UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde deplas-
manda Juventus ile karşılaşacak. 
Trendyol Süper Lig ve Ziraat 
Türkiye Kupası’nda liderliğini 
sürdüren sarı-kırmızılılar, UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde de yoluna 
doludizgin devam ediyor. Galata-
saray, Konyaspor mücadelesinin 
ardından 25 Şubat Çarşamba 
günü deplasmanda İtalya tem-
silcisi Juventus’a konuk olacak. 
“Cimbom” sahasında 5-2 yendiği 
Torino ekibi karşısında iyi bir 

sonuç alarak adını son 16 turuna 
yazdırmaya çalışacak.

KONYA GALİBİYETE HASRET

Konya temsilcisi, Süper Lig’de 
son 12 maçında galibiyet sevinci 
yaşayamadı. Ligde son 3 puanını 
10. haftada deplasmanda Genç-
lerbirliği’ni 2-1 yenerek alan 
yeşil-beyazlılar, sonrasındaki 12 
müsabaka altışar beraberlik ve 
yenilgi yaşadı. TÜMOSAN Kon-
yaspor, iç sahada yaptığı son 5 
maçtan 1 puanla ayrıldı. AA

Şampiyonlar Ligi’nde ilk maçta aldı-
ğı farklı galibiyetin avantajıyla Galata-
saray çeyrek finale elbette Juventus’tan 
çok daha yakın duruyor. Ancak rövanş 
maçında da yüksek motivasyonunu sür-
dürmesi ve aynı mücadele gücünü sergi-
lemesi şart…

Çünkü futbol sürprizlere son derece 
açık bir oyun..

İlk maçta da görüldü ki, Galatasaray’ın 
takım halinde en büyük kozu, ön alan 
baskısı olsa da, Juventus gibi çok hızlı 
kontratak yapabilecek özellikte oyuncula-
ra sahip takımlara karşı, ön alan baskı-
sı ciddi risk barındırır. Bu nedenle ön 
alan baskısını, dikkati elden bırakmayan 
bir plan çerçevesinde uygulamazsanız, 
sonuç maalesef hüsran da olabilir. Çünkü 
günümüz futbolunda hızlı karşı atak yapa-
bilen takımlar; ön alan baskısını kırma-
yı başarırlarsa, rakip savunmayı dengesiz 
yakalayıp, kolayca pozisyon üretebiliyor-
lar. Nitekim ilk yarıda Juventus, orta saha-
da fazla bir direnç görmeden gerçekleş-
tirdiği iki atağı, golle sonuçlandırmayı 
başardı. Ayrıca ön alan baskısı, yüksek 
enerji gerektirdiği için, 90 dakika boyunca 
sürdürülebilir bir strateji olmasa da... 

Galatasaray Torreira, Sallai, Jako-
bs, Sara, Barış Alper, Yunus, Osimhen 
gibi fiziksel açıdan üst seviye oyuncularıy-
la, maçın büyük bölümünde bu oyun tar-
zını, sahaya yansıtabiliyor, ama yine de 
topa sahip olunan anlarda, aktif dinlenme-
ye geçmenin şart olduğunun da altını çize-
lim. Çünkü enerjinin verimli kullanılabil-
mesi adına bu nüans son derece önemli…

Peki bir bütün olarak değerlendir-
diğimizde, Galatasaray’ın yumuşak 
karnı yok mu? Elbette var. Takım 
savunmasının ortası, yani Abdül-
kerim- Davinson Sanchez ikilisi. Bu 
ikili aralarına ve arkalarına atılan toplar-
da, zor durumlara düşebiliyor..

Nitekim Abdülkerim’in ağır bir sto-
per olmasının yanı sıra, Sanchez’in de 
zaman zaman yaptığı dengesizce ham-
leler, rakiplerin pozisyon bulmasını 
kolaylaştırıyor. Bu zaafların rakip için 
avantaja dönüşmesini engellemek, elbet 
mümkün...

Topun ve rakibin durumuna göre, 
doğru pozisyon almak ve doğru kade-
meye girmekle, bu zaafiyeti giderilebi-
lir. Keza rövanş maçında Lemina’nın 
da kadroda bulunacak olması, Okan 
Buruk’un elini daha da güçlendirecek bir 
faktördür. Savunmanın merkezinde bu 
sıkıntı yaşanırken, kenar bekleri ise, görev-
lerini gayet iyi yapıyor. Nitekim savunma-
yı aksatmadıkları gibi, hücuma da yoğun 
biçimde destek veriyorlar... 

Bu sayede, yani onların verebildiği 
katkı ölçüsünde, hücum varyasyonları 
da çeşitleniyor..

Yine bilindiği gibi modern futbolda 
girilen gol pozisyonu sayısını artırabilme-
nin yolu, çok oyuncuyla hücum ede-
bilmekten geçiyor. Hücum hattında 
Osimhen, hiç kuşkusuz Galatasaray’ın 
en önemli kozu. Gerçekten eşine çok az 
rastlanan olağanüstü özelliklerinin yanı 
sıra, her açıdan fark yaratabilme potan-
siyeline sahip bir santrfor modeli olduğu 
tartışılmaz. Attığı gollerin yanı sıra, atle-
tik yapısı ve fiziksel gücü sayesinde,
maç içerisinde takımının henüz organize 
atak geliştirmediği anlarda bile; birey-
sel gayretiyle bir anda gol pozisyonu
yaratabiliyor…

Osimhen, Juventus’a gol atamadı 
ama, 5 golün 3’ündeki rolünün çok 
büyük olduğu inkar edilemez. Nitekim 
bu goller, “Osimhen’in rakip oyuncuları 
hataya zorlayan” ısrarlı baskısı sonucun-
da geldi. Ayrıca Osimhen’in savunma-
ya yardım eden hücum oyuncuları ara-
sında da, kuşkusuz çok özel bir yeri var. 
Duran toplarda olduğu kadar, “rakibin 
hızlı karşı ataklarında,” savunmaya ver-
diği katkıyla, ayrı bir övgüyü hak edi-
yor. Yine bilindiği gibi futbolda gollerin 
büyük çoğunluğu, ya organize atak-
lar sonucu, ya da hataya zorlanan 
rakipten kapılan toplarla atılır...

Doğaldır ki, organize ataklarla atılan 
gol sayısı, diğerlerine göre çok daha faz-
ladır. Galatasaray’ın rakip oyuncular-
dan kaptığı toplarla attığı gol sayısı ise, 
Osimhen sayesinde diğer takımlara 
göre bir hayli yüksek. Bu arada önem-
le vurgulamak gerekir ki; Juventus çok 
deneyimli bir takım.. 

Rövanşta 5-2’lik skorun altından kal-
kabilmek için, muhtemelen çok bas-
kılı bir oyun anlayışıyla mücade-
le edeceklerini tahmin etmek zor değil. 
Bu durum, rövanş maçında ev sahibi-
nin kendi yarı sahasında geniş alanlar 
bırakması sonucunu doğuracaktır. Sarı-
kırmızılı’lar Yunus, Barış, Lang, Sane, 
Osimhen gibi hızlı oyuncularıyla, bu 
geniş alanları verimli kullanabildiği ölçü-
de işini kolaylaştırabilecektir..

Sözün özü; ilk maçtaki skora bakarak 
rehavete kapılmak, Galatasaray açısın-
dan turun zora girmesine neden olabilir. 
Bu nedenle rövanşta bir kazaya uğrama-
mak için, ilk dakikadan itibaren asla oyun 
disiplininden kopmadan oynamak şart..

CİM BOM AVANTAJLI 
AMA, RAKİBİ ASLA HAFİFE 

ALMAMAK GEREK!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL
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SPORSPOR
TARİHİ FARK TARİHİ FARK 

SONRASISONRASI
SÜPER LİG MESAİSİSÜPER LİG MESAİSİ

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ALİBEYSPOR Kulüp Başka-
nı Ali Tonta sezonun genel 
bir değerlendirmesini yapa-
rak güzel işler yaptıklarını, 
önümüzdeki sene daha genç 
bir takımla ligde mücadele 
edeceklerini söyledi. Tonta, 
“Birkaç tecrübeli oyuncu 
yanında genç bir kadroyla 
buraya kadar geldik. Çocuk-
lar sağolsunlar, güzel işler 
yaptılar. Altyapı-
mıza önem verme-
ye devam edeceğiz. 
Gelecek sene daha 
genç bir takımla 
ligde oynamayı 
hedefliyoruz” ifa-
desini kullandı.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Şampiyonlar Ligi son 16 play-off turunda Juventus’u 5-2 yenerek rövanş için avantaj sağlayan G.Saray, Süper Lig’deki Şampiyonlar Ligi son 16 play-off turunda Juventus’u 5-2 yenerek rövanş için avantaj sağlayan G.Saray, Süper Lig’deki 
şampiyonluk iddiasını sürdürmek için ise bu akşam TÜMOSAN Konyaspor deplasmanında galibiyet kovalayacakşampiyonluk iddiasını sürdürmek için ise bu akşam TÜMOSAN Konyaspor deplasmanında galibiyet kovalayacak

KARAAĞAÇ’TA ŞAHİN DEVRİKARAAĞAÇ’TA ŞAHİN DEVRİ

Ali Tonta Ali Tonta 
takımdan takımdan 
memnunmemnun

BÖLGESEL 
Amatör Lig ekip-
lerinden Küçük-
çekmecespor’dan 
büyük transfer 
bombası. Yeşil 
beyazlı yönetim 
son olarak Eski-
şehirspor forması 
giyen Necati Önal’ı kadro-
suna kattı. Geçtiğimi sezon 
formasını giydiği Eskişe-
hirspor’u forma giydiği 26 
maçta attığı 21 golle 3.Lige 
taşıyan deneyimli forvet 
kendisini sezon sonuna 
kadar Küçükçekmecespor’a 
bağlayan imzayı attı. Tec-
rübeli forvetin imza atma-
sı taraftarlar arasında da 
büyük bir heyecan yarattı.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Küçükçekmece’ye Küçükçekmece’ye 
golcü transferigolcü transferi

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Güzelce’nin yarınları aydınlık Güzelce’nin yarınları aydınlık 

Eyüp ligde kalmakEyüp ligde kalmak
için 3 puan almalıiçin 3 puan almalı

Başakşehir AvrupaBaşakşehir Avrupa
için sahaya çıkacakiçin sahaya çıkacak

İKAS Eyüpspor, Trendyol Süper 
Lig’in 23. haftasında bugün 
Natura Dünyası Gençlerbirliği’ni 
konuk edecek. Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda oynanacak 
karşılaşma, saat 13.30’da baş-
layacak. Süper Lig’de oynadığı 
22 müsabakada 4 galibiyet, 6 
beraberlik ve 12 yenilgi yaşayan 
Eyüpspor, topladığı 18 puanla 
küme düşme hattında, 16. sırada 
bulunuyor. Ligde geçen hafta 
Galatasaray’a deplasmanda 5-1 
mağlup olan eflatun-sarılı takım, 
Gençlerbirliği karşısında kaza-
narak alt sıralardan kurtulmayı 
hedefliyor. Eyüpspor’da kırmızı 
kart cezalısı olan savunma oyun-
cusu Bedirhan Özyurt maçta for-
ma giyemeyecek.

GENÇLER CEPHESİ
Ankara temsilcisi ise çıktığı 22 
mücadelede 6 galibiyet, 5 bera-
berlik, 11 mağlubiyet yaşadı. 
Kırmızı-siyahlı ekip, topladığı 
23 puan ve averajla haftaya 11. 
basamakta giriş yaptı. Geçen hafta 
sahasında Çaykur Rizespor ile 2-2 
berabere kalan başkent ekibinde 
teknik direktör Metin Diyadin ile 
yollar ayrıldı. Kırmızı-siyahlılarda 
16 Şubat itibarıyla göreve Levent 
Şahin getirildi. Natura Dünyası 
Gençlerbirliği, yeni teknik direk-
törü Levent Şahin yönetiminde ilk 
sınavını ikas Eyüpspor deplasma-
nında verecek. AA

TRENDYOL Süper Lig’in 23. haf-
tasında Corendon Alanyaspor, 
bugün RAMS Başakşehir’i konuk 
ediyor.  Alanya Oba Stadı’nda 
oynanacak mücadele saat 16.00’da 
başlayacak. Geride kalan 22 haf-
tada 9 galibiyet, 6 beraberlik ve 
7 mağlubiyet yaşayan turuncu-
lacivertliler, ligde 33 puanla 6. 
basamakta yer alıyor. Geçen hafta 
konuk ettiği Beşiktaş’a 3-2 mağlup 

olan RAMS Başakşehir’in ligdeki 
8 maçlık yenilmezlik serisi sona 
ermişti. RAMS Başakşehir rakibini 
yenerek Avrupa kupalarına katıl-
ma iddiasını sürdürmenin hesabı-
nı yapıyor. Corendon Alanyaspor 
ise 5 galibiyet, 11 beraberlik ve 6 
yenilgiyle 26 puan toplayarak 10. 
sırada kendine yer buldu. Turun-
cu-yeşilli ekip, ligde oynadığı son 
5 maçta 5 puan topladı. AA



VOLEYBOLDA
Vodafone Sul-
tanlar Ligi’nde 
23’üncü, SMS 
Grup Efeler 
Ligi’nde ise 
20’nci hafta 
karşılaşmala-
rı yapılacak. 
Liglerde maç 
programı şöy-
le: Vodafone 
Sultanlar Ligi 
Bugün: 14.00 
Kuzeyboru-Aras Kargo 14.00 
İlbank-Nilüfer Belediyes-
por Eker 14.00 Galatasaray 
Daikin-Zeren Spor 15.00 
Aydın Büyükşehir Beledi-
yespor-Türk Hava Yolları 
16.00 Eczacıbaşı Dynavit-
Beşiktaş 16.00 Göztepe-
Bahçelievler Belediyespor 
20.00 VakıfBank-Fener-
bahçe Medicana SMS Grup 
Efeler Ligi 22 Şubat Pazar: 
13.00 Spor Toto-İstanbul 
Gençlikspor 14.00 Gebze 

Belediyespor-Galatasaray 
HDI Sigorta 14.00 Kuşgöz 
İzmir Vinç Akkuş Belediyes-
por-Halkbank16.00 Ziraat 
Bankkart-ON Hotels Alanya 
Belediyespor 16.30 İstanbul 
Büyükşehir Belediyespor-
Gaziantep Gençlikspor 20.00 
Fenerbahçe Medicana-Altek-
ma NOT: Cizre Belediyes-
por’un 2 hükmen mağlubiyet 
nedeniyle ligden ihraç edil-
mesi sonucu Bursa Büyük-
şehir Belediyespor, haftayı 
maç yapmadan geçecek. AA

Alperen 13 sayı kaydettiAlperen 13 sayı kaydetti
Rockets, Hornets’i yendi
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 6 1 1 1 1
 4 9 6 2 12 2
 5  7 5  3
 9     7
      11
      
      

ADANA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 2 4 2
 3  2 5 5 5
 8  6 6 6 9
   7  8 10
      11
      
      

21 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ21 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ ADANA  KOŞUSU PROGRAMI İSTANBUL KOŞUSU PROGRAMI

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Rockets, Hornets’i yendiRockets, Hornets’i yendi
AMERİKAN
Basketbol 
Ligi’nde (NBA) 
Houston Roc-
kets, milli 
oyuncu Alperen 
Şengün’ün 13 
sayı attığı maçta 
Charlotte Hor-
nets’ı 105-101 
yendi. Spectrum 
Center’da oyna-
nan karşılaş-
mada, Alperen 
Şengün, 13 sayı 
ve 7 asist Kevin 
Durant ise 35 
sayı ve 8 riba-
untla oynadı. 
Jabari Smith 15, 
Reed Sheppard 
13 ve Amen 
Thompson 9 
sayı kaydede-
rerek takımını 
sezonun 34. 
galibiyetine 
taşıdı. Xfinity 
Mobile Arena’da 
oynanan karşı-
laşmada, milli 
oyuncu Adem 
Bona’lı Phila-
delphia 76ers 
evinde Atlanta 
Hawks’a 117-
107 kaybetti. 
Philadelphia 
76ers’da Adem 
Bona 9 sayı 
ve 7 ribaunt 
kaydederken 
Andre Drum-
mond, 10 sayı 
ve 14 ribauntla 
“double-double” 
yaptı. Tyrese 
Maxey 28, VJ 
Edgecombe 20, 
Kelly Oubre ise 
17 sayıyla maçı 
tamamladı. AA

EHF Erkekler Avrupa Kupası son 
16 turu rövanş maçında Beşiktaş, 
bugün Slovenya’nın RK Celje eki-
bini konuk edecek. Süleyman Seba 
Spor Salonu’nda oynanacak karşı-
laşma saat 17.00’de başlayacak. Tur 
atlayacak ekibin çeyrek finale yük-
seleceği organizasyonun ilk maçın-
da siyah-beyazlılar, deplasmanda 
rakibine 39-34 mağlup oldu. AA

HALKBANK 
Kadınlar 
Basket-
bol Süper 
Ligi’ne 21, 
Türkiye 
Sigorta Tür-
kiye Basket-
bol Ligi’ne 
ise 25. hafta 
maçlarıyla 
devam edile-
cek. Türkiye 
Basketbol 
Federasyo-
nunun açıklamasına göre 
liglerde haftanın programı 
şöyle: Halkbank Kadın-
lar Basketbol Süper Ligi 
Bugün: 15.00 BOTAŞ-OGM 
Ormanspor 16.00 Çimsa ÇBK 
Mersin-Fenerbahçe Opet 22 
Şubat Pazar: 14.00 Galatasa-
ray Çağdaş Faktoring-Darda-
nel Çanakkale Belediyespor 
16.00 Nesibe Aydın-Emlak 
Konut Türkiye Sigorta Tür-
kiye Basketbol Ligi Bugün: 
14.45 Göztepe-iLab Basket-

bol 16.30 Çayırova Belediye-
si-Fenerbahçe Koleji RAMS 
18.15 Finalspor-Darüşşafaka 
Lassa 22 Şubat Pazar: 13.00 
Parmos Otel Bandırma Bordo 
Basketbol-OGM Ormanspor 
14.45 Konya Büyükşehir 
Belediyespor-Kipaş İstiklals-
por 16.30 Pizzabulls Cedi 
Osman Basketbol-Kocaeli 
Büyükşehir Belediye Kağıts-
por 23 Şubat Pazartesi: 17.00 
Cemefe Gold Haremspor-
Balıkesir Büyükşehir Beledi-
yespor. AA

Beşiktaşlı hentbolcularBeşiktaşlı hentbolcular
çeyrek final için parkedeçeyrek final için parkede

BASKETBOL LİGLERİNDEBASKETBOL LİGLERİNDE
HEYECAN DEVAM EDİYORHEYECAN DEVAM EDİYOR

Sultanlar ve Efeler’deSultanlar ve Efeler’de
hafta sonu programıhafta sonu programı
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HAVALİMANINDA 2021 yılında 
düzenlenmeye başlayan etkinlikler 
bu yıl da yapılıyor. Hem İç hem 
Dış Hatlar bölümlerinde kurulan 
Ramazan Köyü, yolculara gele-
neksel ve modern dokunuşların iç 
içe geçtiği bir deneyim sunuyor. 
Ramazan boyunca saat 10.00 ve 
22.00 saatleri arasında açık olan 
bu noktada, kaligrafi ve ebru atöl-
yelerinden çocuk oyun alanlarına, 
çizgi film gösterimlerinden nos-
taljik atlı karıncaya kadar geniş 
bir aktivite yelpazesi yolcuları 
bekliyor. Ramazan Köyü’nde, 
Dijital Dilek Ağacı ile yolcuların 
temennileri görsel şölene dönü-
şüyor. Bu yenilikçi yaklaşım, 
hatıra fotoğrafıyla tamamlanıyor. 
Ziyaretçiler, bu alanda dijital ebru 
desenlerinden İstanbul’un modern 
tasvirlerine, aya sanal gerçeklik 
yolculuğundan Karagöz ve Haci-
vat’ın dünyasına kadar dört farklı 
konsepti deneyimleyebiliyor.

LEZZET DURAĞI 
OLUŞTURULUYOR

HAFTALIK Hacivat-Karagöz gölge 
oyunları kültürel mirası canlı tutar-
ken, terminal genelinde yankılanan 
ney, ud ve kanun ezgileri ruhu din-
lendiriyor. Ramazan Postanesi’nde 
yolcuların hazırladığı özel kartpos-
tallar İGA aracılığıyla dünyanın 
dört bir yanına ulaştırılıyor. “En 
Aile Dostu Havalimanı” ünvanına 
sahip İstanbul Havalimanı’nda, 
çocuklar ve ailelere yönelik etkin-
likler ön plana çıkıyor. Yolculara, 
her gün 11.00 ve 20.00 saatleri ara-
sında ücretsiz ikramlar sunuluyor. 
Reyhan şerbeti, meyveli Osmanlı 
macunu, pamuk şeker ve hurma 
gibi geleneksel lezzetler, modern 
bir sunumla birleşerek seyahat 
öncesi lezzet durağı oluşturuyor.

“RAMAZANI FESTİVAL 
HAVASINDA KUTLAYACAĞIMIZ 

BİR DÜNYA KURDUK”

İSTANBUL Havalimanı İşletmecisi 
İGA’nın Kurumsal İletişim Direk-
törü Gökhan Şengül, Ramazan 
Köyü’nün kurulu bulunduğu alan-
da gazetecilere yaptığı açıklamada, 
2021 yılından bu yana gerçekleştir-
dikleri ramazan faaliyetinin bu yıl 
6’ncısını düzenlediklerini söyledi. 
Etkinliğin her yıl üzerine koyan, 
içerik noktasında zenginleşen bir 
ramazan iletişimi projesi olduğu-
nu belirten Şengül, “140’tan fazla 
milletten yolcunun misafir edildiği 
İstanbul Havalimanı’nda kendi 
kültürümüzden ve geçmişimizden 
gelen bu özel ayı tüm yolcuların 
deneyimlemesini istiyoruz. Çocuk-
larımızla böyle bir ayı tekrar şenlik 
ve festival havasında kutlamak isti-
yoruz. Çünkü bunu yapmadığımız-
da çocuklarımız başka milletlerin, 
başka kültürlerin manevi günlerini 
artık kutlamaya başlar duruma gel-
di” diye konuştu. AA

EMİNE ERDOĞAN’DAN ŞEHİT AİLELERİ İLE EMİNE ERDOĞAN’DAN ŞEHİT AİLELERİ İLE 
İFTAR PROGRAMI’NA İLİŞKİN PAYLAŞIMİFTAR PROGRAMI’NA İLİŞKİN PAYLAŞIM

ERGÜN TURAN, FINDIKZADE ERGÜN TURAN, FINDIKZADE 
ÇUKURBOSTAN YAŞAM MERKEZİ’NDEÇUKURBOSTAN YAŞAM MERKEZİ’NDE

AK Parti Genel Merkez Gençlik Kol-
ları, ramazanın başlaması dolayısıyla 
kurulan “GençNokta” çadırında 
vatandaşlara iftar verdi, “İftara 5 
Kala” etkinliği kapsamında trafik-
te kalan ve iftara yetişemeyenlere 
ikramlık dağıttı. AK Parti Genel 
Merkez Gençlik Kolları Başkanı 
Yusuf İbiş, “Ramazan paylaşmaktır, 
dayanışmadır, kardeşliktir” diyen 
İbiş, “AK Gençlik geleneği haline 
dönüşen ‘İftara 5 Kala’ tam olarak 
da bunun adıdır. İftara yetişemeyen, 
trafikte kalan, mesaiden çıkıp evine 
ulaşamayan, yolda olan vatandaşla-
rımıza bugün olduğu gibi ramazan 
boyunca da ikramlarda bulunacağız. 
Bir küçük hurma, bir küçük su, bir 
küçük ikram ama aslında hepsinin 
anlamından büyük ‘AK Gençlik her 
anınızda, hep yanınızda’ diyeceğiz.” 
ifadesini kullandı. AA

İSTANBUL’DA akşam saatlerinde 
iftar saatinin de yaklaşmasıyla trafik 
yoğunluğu yüzde 90’a ulaştı. Mesai-
sini tamamlayan İstanbulların rama-
zan iftarına yetişebilmek için yola 
koyulmalarının da etkisiyle kentte 
trafik yoğunluğu yaşanıyor. Özellikle 
aktarmaların yapıldığı Söğütlüçeşme, 
Uzunçayır ve Altunizade metrobüs 
duraklarında da yolcu yoğunluğu 
gözleniyor. AA

KIRKLARELİ’NDE rama-
zan ayına girilmesiyle 
fırınlarda “ramazan pide-
si” mesaisi de başladı. 
Ramazan sofralarının 
vazgeçilmezi pideleri iftar 
saatine yetiştirmek için 
fırın ustaları yoğun tempo-
da çalışıyor. Sabahın erken 
saatlerinde unu kazanlara 
dolduran ustalar, yaklaşık 
bir saat süren yoğurma 
işleminin ardından hamu-
ru dinlenmeye bırakıyor. 
Dinlenen ve belirlenen 
gramajlara göre bezelenen 
hamura pide formu verili-
yor. Vatandaşların talebine 
göre susamlı ve yumurtalı 
olarak hazırlanan pideler, 
odun ateşiyle ısıtılan fırın-
larda yaklaşık 15 dakikada 
pişiriliyor. Ustalar, gün 
boyu üretimlerini aralıksız 
sürdürüyor. AA

GEÇMİŞTEN GELECEĞEGEÇMİŞTEN GELECEĞE
KÖPRÜ: KÖPRÜ: RAMAZAN KÖYÜRAMAZAN KÖYÜ

İstanbul Havalimanı’nda ramazan ayının birlik, beraberlik, İstanbul Havalimanı’nda ramazan ayının birlik, beraberlik, 
dayanışma ve hoşgörü ruhunun tüm dünyadan gelen misafirlerle dayanışma ve hoşgörü ruhunun tüm dünyadan gelen misafirlerle 
paylaşılması amacıyla “Ramazan Köyü” kuruldupaylaşılması amacıyla “Ramazan Köyü” kuruldu

FATİH Belediye Başkanı M. Ergün 
Turan, Ramazan ayının ilk günün-
de Fındıkzade Çukurbostan Yaşam 
Merkezi’ni ziyaret ederek KARINCA 
Eğitim Birimi’nde eğitim alan kadın-
larla, Yadigâr Kahvesi’nde yaşlılarla 
ve park alanında hemşehrileriyle 
bir araya geldi; Ramazan’ın hayırlı 
ve bereketli geçmesi temennisinde 
bulundu. AA

FIRINLARDA PİDE FIRINLARDA PİDE 
MESAİSİ BAŞLADIMESAİSİ BAŞLADI

EMİNE Erdoğan, Çankaya 
Köşkü’nde düzenlenen 
Şehit Aileleri İle İftar Prog-

ramı’na ilişkin paylaşımda 
bulundu. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 

eşi Emine Erdoğan, NSosyal 
hesabından yaptığı payla-
şımda şunları kaydetti: “İlk 

iftar soframızda şehit-
lerimizin değerli aile-
leri ve gazilerimizle 
buluşmaktan büyük 
bir memnuniyet duy-
duk. Kahraman şehit-
lerimizi rahmetle, 
gazilerimizi minnetle 
yad ediyorum. Rab-
bim, ülkemizin dört 
bir köşesinde vatan 
nöbeti tutan Mehmet-
çiklerimizin yar ve 
yardımcısı olsun, her 
birini muhafaza eyle-
sin.” AA

AK Parti Gençlik AK Parti Gençlik 
Kolları’ndan Kolları’ndan 
“İftara 5 Kala”“İftara 5 Kala”

AVRUPA Hava Seyrüsefer Güvenliği 
Teşkilatının (EUROCONTROL) 9-15 
Şubat’a ilişkin “Avrupa Havacılık 
Raporu” yayımlandı. Buna göre, İstan-
bul Havalimanı bu dönemde, günlük 
ortalama 1437 uçuşla Avrupa’nın en 
yoğun havalimanları arasında ilk sıra-
da yer aldı. İstanbul Havalimanı’nı 
günlük 1285 uçuşla Londra Heathrow, 
1203 uçuşla Paris Charles de Gaulle, 
1167 uçuşla Madrid havalimanları 
takip etti. İstanbul Sabiha Gökçen 
Uluslararası Havalimanı ise günlük 
741 uçuşla Avrupa’nın en yoğun 10. 
havalimanı oldu. AA

Avrupa’nın kralı Avrupa’nın kralı 
İstanbul Havalimanıİstanbul Havalimanı

İstanbul’da ramazanda İstanbul’da ramazanda 
TRAFİK YOĞUNLUĞU TRAFİK YOĞUNLUĞU 
YÜZDE 90’A ÇIKTIYÜZDE 90’A ÇIKTI
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